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NOWOŚCI Z ANTYKWARYCZNEJ PÓŁKI

Częstochowa, 12.02.2024
OFERTA NR 1/24

Następna 2/24 ukaże się po 13.05.2024
na naszej stronie w Internecie (tam

są także zdjęcia okładek) i w tym
dniu zostanie wysłana Pocztą Polską

Ofertę oprac.: T. Pena, F. Gancarek

1. Achmatowicz  W.,  Krzemień D. –  Wyprzedaż  polskiej  
ziemi. Tragedia narodowa, Toruń 1997,Wyd. Maryja, 20,5 
cm, s. 239, opr. brosz.    20 zł
2. Almanach  Częstochowy,  Cz.  Tow.  Przyj.  Cz-wy.  R: 
1990 i następne roczniki do 2023 r. s. 100-312, 24 cm. opr. 
brosz.          25 zł/egz
3. Banaszkiewicz Ireneusz –  Katalog orłów z kolekcji  I.  
Banaszkiewicza, T-II. Cz-wa 2023, "Garmond", s. 60+123 
fot., 24 cm oryg. tw.    90 zł
4. Baryła  Tomasz –  Z cyklu:  Historie  Lokalne  na  Jurze 
Krakowsko-Częstochowskiej,  T.  VIII,  Kotowice  (gm.  
Żarki) w dokumentach arch. i wspomnieniach, Kr. 2023. 
Wyd. Katarzyna Kozak-Baryła. s. 464, 21 cm. opr. oryg. 
brosz.     50 zł
5. Blake  Michael –  Tańczący  z  wilkami,  Kr.  1991, 
"Aramis", s. 328. 20 cm. opr. oryg. brosz.     15 zł
6. Bolewski Andrzej i Pierzchała Henryk –  Martyrologia 
profesorów  Akademii  Górniczej  w  hitlerowskich  
więzieniach i  obozach koncentracyjnych,  Kr.  1985 Wyd. 
AGH, s. 160, 29 cm, opr. oryg. brosz. + obwol.    40 zł
7. Braun  Juliusz,  Dr. –  Kilka  myśli  o  Konstytucji  
Kwietniowej, W. 1937. Reprint z dwutygodnika „Zet”, s. 
19, 22 cm, opr. oryg. brosz.    10 zł
8. Brzózka Andrzej, Sękiewicz Andrzej i Wójcicki Andrzej 
–  Zarys dziejów Kłobucka Parafii  Św. Marcina i  okolic, 
Kłobuck 2017, „Druk-Alegro”, s. 640, 24 cm, opr. oryg. 
tw.     90 zł
9. Cieślak A., Cz-wa „Gryf”, 26 cm, opr. oryg. Brosz.:
a) Między nocą a świtem. Opowiadania, 2020, s. 360.
b) Siódmoklasista, 2021, s. 199.          50 zł/egz
10. Dąbrowski  Eugeniusz –  Szlakiem  „Jędrusiów”,  W. 
1966, I. W. „Pax” Wyd. I, s. 414 + wiele foto. (twórców 
org.  Podziemnej  „Odwet”  i  grup.  Partyzanckiej 
„Jędrusie”), 20 cm, opr. oryg. brosz.     20 zł
11. Fikus  Jan-senior –  Lubliniec  –  z  dziejów miasta  na  
Górnym Śląsku,  Lubliniec  2003,  MBP im.  J.  Lompy,  s. 
447 (dużo fot.), 31 cm, opr. oryg. brosz.   130 zł
12. Galeria. Częstochowski Magazyn Literacki,  Cz. Tow. 
Galeria Lit., WNR, s. 100-120, R. 2015-2023, Nr – 33, 34, 
36/37, 38, 39/40, 41, 42/43, 44, 46, 47, 48, 49, 50, 54, 55, 
56, 57, 60, 61, 63, 64, 65, 67, 68 25 cm,opr.brosz. 12 zł/nr
13. Gała  W.  Andrzej –  Niepodległościowe  podziemie  
zbrojne  Częstochowy  i  okolic  1944-1956,  Cz-wa,  1993. 
Cz. O. s. 132, 20 cm, opr. oryg. brosz.     30 zł
14. Gawliński  Filip  –  Poradnik  opiekuna  domu 
drewnianego, W. 2022, N. I. D., s. 87, 24 cm, opr. oryg. 
brosz.     15 zł
15. Głowacki  Marian –  Fizyka  w  domu,  Cz-wa  2023, 
Książka wyd. nak. wł. autora – druk. „Poligram”, s. 105, 
24 cm, opr. oryg. brosz.     25 zł

16. Herba  Barbara –  „Regina  Poloniae”,  24  cm,  opr. 
brosz.
a)  Gmina  Konopiska.  Historyczny  szlak  edukacyjny, 
Konopiska  2018,  s.  176;  b)  Konopiska  i  okolice.  
Panorama dziejów, s. 476     50 zł/egz
17. Herbarz  Polski.  Niesieckiego  Kaspra  S.J.  
powiększony  dodatkami  z  późniejszych  autorów,  
rękopisów, dowodów i wyd. przez Jana Nep. Bowrowicza, 
Lipsk 1839-1846, Reprint WAiF – 1989. T. I – s. 580, T. 
II – s. 390, T. III – s. 476, T. IV – s. 518, T. V – s. 476, T. 
VI – s. 588, T. VII – 582, T. VIII – s. 652, T. IX – s. 48, T. 
X – s. 508, 26 cm, opr. oryg. tw.                   300 zł/komp.
18. Jagiełło M. – Partnerstwo dla przyszłości. Szkice o  
polityce wschodniej  i  mniejszościach narodowych,  W. 
2000, W. N. PWN, s. 488, 24 cm, opr. oryg. brosz.30 zł
19. Kapsa Jarosław – Częstochowa – Życie codzienne i  
kryminalne w czasach PRL (1970-1989), Cz-wa 2023. 
Tow. Galeria Lit., s. 380, 24 cm. opr. oryg. brosz.   50 zł
20. Kapsa Jarosław, Wrona Tadeusz –  Stowarzyszenie  
Liga Krajowa w polskim systemie politycznym (1993-
2020), Rzeszów 2021, Wyd. U. Rz., s. 460, 23 cm, opr. 
oryg. brosz.            50 zł
21. Krasiński, Łomianki, opr. oryg. tw., 20 cm
a)  Jastrzębska  Magdalena.  Pani  na  Złotym  Potoku, 
Opowieść o M. z Krasińskich, 2020, s. 179.
b)  Raczyński  Edward.  Pani  Róża  synowa  Z.  
Krasińskiego, 2019, s. 277.    40 zł/egz
22. Krześniak  M.  Leszek  i  Skoczek  Tadeusz – 
Kościuszkowskie  telegramy  patriotyczne.  Katalog  z  
wystawy  z  okazji  XXXIX-go  Międzynarodowego  
Sympozjum  Kościuszkowskiego,  Wyd.  I,  W.  2022, 
Polska Fundacja Kościuszkowska oraz K. Lachowicz, 
s. 99, 21 cm, opr. oryg. brosz.            40 zł
23. Kubica E. –  O paczkach dla jeńców wojennych w  
niemieckich  obozach  1939-1945,  (nakł.  50  egz.),  Cz. 
2022, PZF, s. 172, 25 cm, opr. oryg. brosz.          100 zł
24. Magazyn Numizmatyczny, PTN Częstochowa, 
Rocznik: 2000-2023, Nr: 29, 30, 31, 32, 33, 36, 37, 39, 
42, 46, 48, 49, s. 80-120, 21 cm, opr. brosz.       25 zł/nr
25. Miedziński  Ziemowit –  Dyktatura ciemniaków. O 
elitach  PRL  wspomnienia  niepokorne,  W.  2014, 
„Capital”, s. 317, 21 cm, opr. oryg. brosz.            35 zł
26. Pałka  Halina –  Spotkanie  z  przeszłością.  
Częstochowa i ja,  Cz-wa 2020, Stow. „Pokolenie”, s. 
202, 24 cm, opr. oryg. brosz.            75 zł
27. Papée Stefan – Ignacy Mościcki, L. 1938, PWKS, s. 
54, 18 cm, opr. oryg. brosz.            10 zł
28. Paszta  Andrzej,  Paszta  Piotr –  Cyganowski  W.  
Lucjusz:  Artysta – Grawer 1882-1943,  Wyd. w 80-tą 
rocznicę  śmierci  częstochowskiego  artysty-grawera, 



Cz-wa 2023, PTN Oddz. Cz-wa, s. 122 + wiele fot., zw. z 
działalnością artysty, 24 cm, opr. oryg. tw.            90 zł
29. Poczet  królów  i  książąt  polskich –  Red.  nauk.  A. 
Garlicki, W. 1978, Cz., s. 460. Na końcu poczet kr. i ks. 
polskich J. Matejki. 23 cm, opr. oryg. tw. złoc.     25 zł
30. Powstanie niespełnionych nadziei 1863, Opr. kolegium 
redakcyjne K. 1984, Arsenał Polski, KAW, s. 58, 29 cm, 
opr. oryg. brosz.+kolor.     20 zł
31. Praca  Zbiorowa,  Dawna  poczta  w  Częstochowie.  
Katalog  wystawy  –  Częstochowa  09.06.-30.062023  r., 
Cz- wa 2023, „Gryf”, s. 127 + wiele fot. 24 cm, opr. oryg. 
brosz.     80 zł
32. Przyroda  Częstochowy  T.  I  Flora  i  fauna,  Praca 
zbiorowa pod red. St. Cabata, Cez. Gębicki, J. Zygmunt i 
K. Pierzgalski, Cz-wa 2018, UM Częstochowy – WOŚRiL 
i Częstochowskie Towarzystwo Naukowe, s. 304, 25 cm, 
opr. oryg. tw.     60 zł
33. Rokosa C. Marek –  Żelazo z doliny rzeki Kostrzyny-
Pankówki, Cz-wa 2023, „Gryf”, 25 cm, opr. oryg. tw.
a) T. I Górnictwo i hutnictwo żelaza, s. 265
b) T. II Społeczeństwo, religie i kościoły, s. 276
c) T. III Aneks, s. 93   360 zł
34. Romański Marek – Zarębice – szkice z dziejów parafii  
i miejscowości, Cz-wa 2023 ? „Regina Poloniae”, s. 147, 
30 cm, opr. oryg. tw.    90 zł
35. Stefaniak Ryszard – Piotr Srokosz – żołnierz Legionów 
i Wojska Polskiego, Cz-wa 2022, „Gryf”, s. 46, 25 cm, opr. 
oryg. brosz.     35 zł
36. Syrwid  Danuta –  Nie  tylko  Kościuszko.  Warmińskie  
kolekcje telegramów patriotycznych, Olsztyn 2022, Druk. 
Pozkal Inowrocław, s. 127, 24 cm, opr. oryg. brosz.    60 zł
37. Wojtyła  Karol –  Poezje  wybrane,  W. 1983,  LSW, s. 
112, 17 cm, opr. oryg. brosz.     10 zł
38. Wrona Tadeusz: Częstochowa
a) Chodząc po swoich śladach, 2021, Kuria 
Metropolitalna, s. 132, 20 cm, opr. oryg. brosz.     20 zł
b) Na progu szczęśliwego snu, 2023, Towarzystwo Galeria 
Literacka, s. 80, 20 cm, opr. oryg. brosz.     20 zł
c)  Smoki  ptaki  i  rybki,  2023,  Wydawnictwo i  drukarnia 
Poligram, s. 63, 29 cm, opr. oryg. tw.     50 zł
39. Wyględowski  Mieczysław –  Prawie  wszystko  o  
laskach (tych do podpierania),  Cz-wa 2023, s. 163, opr. 
oryg. tw.   150 zł
40. Z.  Biernacki,  Matka  Boska  Częstochowska  jako  
symbol  patriotyzmu  na  dawnych  pocztówkach,  
widokówkach i  zdjęciach-z  kol.  autorskiej,  Cz-wa 2023, 
„Koronis”, s. 144+w. ang., 29 cm,opr.oryg. tw.+obw. 70 zł

KSIĄŻKI I WYDAWNICTWA DO 1920 R.
41. Amicis E. – Opowiadania, przekład M. Konopnickiej, W. 
1908, Nakł.GiW,opr. intr. brosz. 18 cm, Cz. I, Mali niewidomi, 
s. 1-11, Cz. II Mały pisarz z Florencji, s. 12-22              15 zł
42. Antoniewicz-Bołoz Jan – Grottger, z 403 il., W. 1910, 
E. Wende i Spółka, s. 592, 25 cm, opr. oryg. tw. nap.150 zł
43. Antoniewicz-Bołoz  Mikołaj  –  Anna  Oświęcimówna.  
Poemat  dramatyczny  w  pięciu  oddziałach,  Wydanie  J. 
Nepomucena  Bobrowicza,  Lipsk  1856,  Nakł.  Księg. 
Zagranicznej, 24 cm, s. 222, opr. intr. tw.   100 zł
44. Berent  Wacław –  Żywe  kamienie.  Pamięć  o  

średniowieczu,  2 tomy w 1 vol.,  W. 1920, Inst.  Wyd. 
„Biblioteka Polska” S-ka Akc., 18 cm, T. I – 253 s., T. 
II – 188 s., opr. int. pł.            30 zł
45. Bilder-atlas  zur  geschichte  der  Baukunst  zum 
gebrauch für bau-und Gewerbeschulen, 40 Tafeln mit  
303  Abbildungen,  Leipzig  1894,  Verlag  van  E.  A. 
Seemann, 35 cm, k. 40, opr. oryg. tw.            40 zł
46. Caissac Jean-Baptiste – Jeanne, la bonne Lorraine,  
4  planches  hars  texte  en  couleurs  et  12  dessins  de  
Maggie,  Paris  1914,  Librairie  Larousse,  20,5  cm,  s. 
143, opr. oryg. tw.            20 zł
47. Chłędowska Stefania –  Nowele i szkice literackie, 
W. 1895, GiW, s. 430, 18 cm, opr. intr. tw.            20 zł
48. Chmielawski  Piotr –  Historya  literatury  polskiej, 
Tom V i VI w 1 vol., Przedm. Br. Chlebowskiego, W. 
1900, Druk A. T. Jezierskiego, 18 cm, s. T. V-278, T. 
VI-319, opr. intr. tw. 20 zł
49. Chmielowski  Piotr –  Współcześni  poeci  polscy, 
Petersburg 1895,  Nakł.  Grendyszyńskiego,  s.  494,  18 
cm., opr. intr. tw.            60 zł
50. Chodzki  Aleksandra –  Dokładny  słownik  polsko-
angielski, s. 536 i angielsko-polski, s. 370, współ. opr. 
Chicago 1913 (?) Polish American Book Company, 24 
cm, opr. oryg. tw.          100 zł
51. Cwojdziński Antoni – Komedie naukowe, W. 1968, 
PIW, s. 654, 21 cm, opr. oryg. pł.+obw.                   20 zł
52. Czechowski Aleksander dr pod red. – Historya XIX 
stulecia,  Dzieje  polityki,  literatury,  sztuki,  nauki,  
przemysłu, itp., opracowane na podstawie najnowszych  
badań  i  objaśnione  licznemi  ilustracyami,  T.  III,  W. 
1902, Nakł. „Gazety Polskiej”, 27,5 cm, s. 691 + XX, 
opr. oryg. tw. (intr. A. Grzybek, Marjańska)            80 zł
53. Delarue-Mardrus Lucie – Obok miłości, Przek. Wł. 
Kopaczyński,  W.  br.  r.  wyd.  (ok.  1920),  Bibl.  Dzieł 
Wyborowych,  18,5  cm,  s.  157,  opr.  oryg.  tw.  (blok 
książki luźny)            10 zł
54. Deotyma  (Jadwiga  Kuszczewska) –  Panienka  z  
okienka. Starodawny romansik z ilustracyami, egz. 202, 
2 tomy w 1 vol., W. 1911, nakł. GiW, 20 cm, s. T. I – 
180, T. II – 180, opr. intr. tw.            25 zł
55. Deotyma –  Branki  w  jasyrze,  T.  I,  W.  1901,  T. 
Parnicki i S-ki, s. 283, 18 cm, opr. intr. tw.            15 zł
56. Die Praxis des modernen Maschinenbaues Model-
Atlas,  9  maszyn,  w  tym:  Samochód,  Lokomotywa, 
Samolot, itp., Berlin przed 1900 r., C.R. Weller, s. 18 w 
tym 9 mod. r. maszyn, 33 cm, opr. oryg. tw.          150 zł
57. Dybaczyński  Tadeusz –  Przewodnik  po  Górach 
Świętokrzyskich (Łysogórach),  Br.  r.  wyd. (ok. 1910), 
Wyd. M. Arcta, 18 cm, s. 120+mapa 1:200000, opr. intr. 
tw.            80 zł
58. Dygasiński  A. –  Wilk,  psy  i  ludzie.  W  puszczy  
(Nowele),  przed.  T.  Jeske-Choiński,  W.  1898,  Druk. 
Granowskiego i Sikorskiego,17,5cm, s.159, op.or. 30 zł
59. Dziennik  Urzędowy  Ministerstwa  Wyznań 
Religijnych i  Oświecenia Publicznego Rzeczpospolitej  
Polskiej, Nr: 1-23 z 1920 r., s. 394, 23 cm, wszystkie 
numery dziennika współoprawne – opr. int. tw.      70 zł
60. Estrada (seria),  Br.  r.  wyd.  (ok.  1921),  nakł.  B. 



Rudzkiego, 16 cm, s. w nr ok. 60, opr. oryg. brosz. nr 6. 
Utwory z repertuaru Józefa Ursteina. Dowcipy własne i  
podsłuchane;  nr  21.  Utwory  Szer-Szenia.  Rozważania  
kaprala Piętki. Żołnierska jesień. Pąsowa suknia10 zł/egz.
61. Erckamn-Chatarian –  Hugon  Wilk,  powieść 
tłumaczona z j. Francuskiego przez Hajote, W. 1911, GiW, 
s. 150+6 il., 19 cm, opr. oryg. tw.     40 zł
62. Fischer-Dückelmann  Anna,  Mikołów  (1905),  Karol 
Miarka, opr. intr. Brosz. 20 cm
Cz. I Pielęgnowanie zdrowia, s. 1-256; Cz. II Lecznictwo, 
s. 257-648; Cz. III Dziecię, s. 649-788 brak ost. str. tabl. 
ziół leczniczych s. 6 nlb     60 zł/całość
63. Gębarski  Stefan –  Opowiadania  historyczne  dla  
młodzieży, W. 1913, „Księgarnia Popularna”, s. 91, 20 cm, 
opr. org. napr.     50 zł
64. Gloger Zygmunt – Geografia historyczna ziem dawnej  
Polski  –  w  tekście  63  autentycznych  rycin,  Kr.  1903, 
S.W.P., s. 387, 21 cm, opr. oryg. tw.- reprint z 1991 r. 60 zł
65. Górka  J.  ks. –  Dziewica  orleańska.  Błogosławiona  
Joanna D'Arc, Z licznymi il., Tarnów 1911, Nakł. Autora, 
s. XIV+470 (s. tyt. uszkodzona), opr. intr. tw.     40 zł
66. Górski Artur –  Ku czemu Polska szła, W. 1919, Wyd. 
M. Arcta, 19 cm, s. 319, opr. oryg. tw.,     30 zł
67. Historia  lit.  żydowskiej  napisana przez Święcickiego 
A. Juliana W. 1902 i 1903 A. T. Jezierskiego, 19 cm, opr. 
int. tw., a) T.-I cz. I, s. 263; b) T.-I cz. II, s. 283; c) T.-II cz. 
I, s. 312; d) T.-II cz. II, s. 368.    100 zł/komp
68. Jastrzębiec M. –  Nim wzejdzie dzień.  Powieść z  dni  
ostatnich, (Na s. tyt. pieczęć PCK w Krakowie, a na odwr. 
Wojskowego Szpitala Sezonowego w Busku), Kr. 1907, S-
ka Wyd. Polska, 20,5 cm, s. 192, opr. intr. tw.     30 zł
69. Jateyko-Rudnicka Zofia –  O cieple,  z 55 rysunkami, 
W. 1919, Skł. gł. „Księgarnii Polskiej”, 22 cm, s. 127, opr. 
intr. tw.     20 zł
70. Jeske-Choińśki Teodor – Rycerz – bandyta, 
Opowiadanie z XV-ego wieku, br. r. wyd. (1920), KW, 17 
cm, s. 64, opr. oryg. brosz.     10 zł
71. Klocek,  W.  br.  r.  wyd.  (ok.  1910)  Inst.  Wyd. 
„Bibljoteka Polska”, 16,5 cm, opr. intr. tw. a) Anczyc Wł. 
Ludwik,  Tyrteusz,  s.  16;  b)  Anczyc Wł.  Ludwik,  Uczta 
wyzwoleńca,  s.  36;  c)  Klementyna  z  Tańskich 
Hoffmanowa, Dziennik Franciszki Krasińskiej w ostatnich  
latach Augusta III pisany, s. 170.     40 zł
72. Kraskowski Jerzy –  Królik w izbie, L. 1913, Odbitka 
„Hodowcy Drobiu”, 20 cm, s. 26, opr. o. brosz. nap.   20 zł
73. Krynicki K. –  Rys geografii Królestwa Polskiego, W. 
1907, GiW, s. 323, 22 cm, opr. oryg. tw. ładny egz.     60 zł
74. Kulikowska  Marcelina –  Z  wędrówek  po  kraju,  Kr. 
1911, S. N. „Książka”, s. 133, 19 cm+wyjątek z kat. S. N. 
„Książka”, literatura piękna, s. 33, opr. int. tw.     45 zł
75. Kaczkowski Józef – Dla Ojczyzny. Sztuka ludowa w 3-
ch odsłonach z czasów powstania kościuszkowskiego, W. 
1917, GiW, 19 cm, s. 58, opr. intr. brosz.     10 zł
76. Kaczkowski  Zygmunt –  Wnuczęta.  Powieść  
współczesna, Tom II, (Na s. tyt. piecz. Koła Bibl. „Dobra 
Książka” w Wilnie) Petersburg i Mohylew 1855, nakł. B. 
M. Wolffa, 17,5 cm, s. 321, opr. intr. tw.     15 zł
77. Lipkowski  Józef  inż. –  Bohaterka  Adryanopola  

Kandża-Gul (Pączek róży), W. 1913, Wyd. „Przyjaciel 
Dzieci”, 18 cm, s. 93, opr. oryg. tw.            20 zł
78. Łazienki  Królewskie,  W-wa,  W.  1916,  nakł.  wyd. 
„Piękno”, 19 cm, s. 4 nlb+17 il. całostr., opr. o. br.70 zł
79. Morzakowska  A. –  Opowiadania,  W.  1904, 
„Księgarnia  Polska”,  18  cm,  opr.  intr.  brosz.  1)  Co 
Bronia przez cały dzień robiła,  s.  1-12; 2) Historia o 
trzech zajączkach,  s.  13-21;  3)  Pawełek,  s.  22-26;  4) 
Myszy i kot, s. 27-32; 5) Psoty Walusia, s. 33-39; 6) Co 
Mania  wiedziała?,  s.  39-44;  7)  Osioł,  s.  44-49; 
8) Jędrek i Janek, s. 49-52;            20 zł
80. Majchrowicz  Franciszek  dr. –  Historja  pedagogji  
dla  użytku  seminarjów  nauczycielskich  i  nauki  
prywatnej, Tom I, L. 1920 r., Pol. Tow. Pedagogiczne, 
22 cm, s. 206, opr. intr. tw.            25 zł
81. Masters in Art. Part 6. Rembrandt. Vol. 1. (A series 
of  illustrated  monographs:  issued  monthly),  Boston 
Mass. 1900, Bates&Guild Company, Publishers, 25 cm, 
s. 36 w tym tabl. 11 (repr. obrazów), opr. oryg. brosz. 
napr.            15 zł
82. Nowodworski Michał ks. – Encyklopedia kościelna  
podług teologicznej encyklopedji Wetzera i Wellego, z  
licznemi  jej  dopełnieniami  przy  współpracownictwie  
kilkunastu duchownych i świeckich osób wydana, T. III 
(Brzoski-Czyżewski),  s.  XI+688  (Są  2  egz.);  T.  VII 
(Haas-Hyrkan), s. IX+603+IV; T. VIII (Ibas-Jezuici), s. 
VIII+627,  W.  1874-76,  druk.  F.  Czerwińskiego,  22,5 
cm, opr. intr. tw.    75 zł/tom
83. Orzeszkowa  Eliza –  Dwa  bieguny.  Powieść, 
Petersburg 1893, Skł. Głów. w Księg. Br. Rymowicz, s. 
389, 18 cm, opr. intr. tw.            45 zł
84. Perzyński  Włodzimierz –  Pani  Czajkowska,  W. 
1912, Bibl. Dz. Wyb., 18,5 cm, s. 140, opr.oryg.tw.20 zł
85. Piestrak  Feliks  inż. –  Niemiecko-polski  słownik  
górniczy.  Opracowany  z  okazji  50-letniego  istnienia  
C.K.  Szkoły  Górniczej  w  Wieliczce  i  poświęcony  
polskim  szkołom  górniczym,  Wieliczka  1913,  nakł. 
własny autora, 21,5 cm, s. XI+539, opr. intr. tw.     75 zł
86. Podoski Juljan – Orły na ziemi (osadnicy), Pow., W. 
1918, Wyszyński i S-ka, s. 237, 20 cm,opr.oryg.tw.60 zł
87. Popławski L. J. – Kto to był Stanisław Żółkiewski –  
Hetman Wielki Koronny, W. 1920, „Księgarnia Polska”, 
s. 20, 18 cm, opr. intr. brosz.            10 zł
88. Praca  zbiorowa –  Poradnik  dla  samouków,  Cz.  I  
Matematyka.  Nauki  przyrodnicze,  (Hist.  med.  na  str. 
645-676  aut.  Wł.  Biegańskiego),  W.  1901,  Wyd.  St. 
Michalskiego  i  A.  Heflicha,  21  cm,  s.  XLII+728+18 
nlb., opr. oryg. tw.            50 zł
89. Putzgers F. W. – Historischer Schul-Atlas zur alten,  
mittleren  und  neuen  Geschichte  in  273  Haupt  und  
Nebenkarten,  Bielefeld und Leipzig 1914, Verlag von 
Velhagen&Klasing,26 cm,s.XVI+mapy,o.oryg.tw. 25 zł
90. Radliński Ignacy – Jechowa. Mrok średniowiecza i  
król pruski Wilhelm II, W. 1919, GiW, s. 203, 19 cm, 
opr. intr. tw.            35 zł
91. Rączkowski  Józef  (ułożył) –  Kalendarz  „Piasta” 
na Rok Pański 1919, Kr. 1918, Nakł. Red. „Piasta”, 28 
cm, s. 160, opr. intr. tw.            45 zł



92. Rodziewiczówna Marja – Pożary i zgliszcza. Powieść  
na tle Powstania Styczniowego, P. 1920, W. P. R. Wegnera, 
s. 341, 20 cm, opr. intr. tw.                        60 zł
93. Rydel Lucyan – Dzieje Polski dla wszystkich, przed. H. 
Mościcki, W. 1919, nakł. GiW, 21 cm, s. 276,o.or.bro.35 zł
94. Sand George (Związana z F. Chopinem) –  La petite  
Fadette, Paris, br. r. wyd. (ok. 1900), Libraire Gründ, 18 
cm, s. 251, ciekawe ilustracje, opr. intr. tw.     15 zł
95. Sattner Berta – baronowa – Precz z orężem, w dwóch 
tomach, W. 1898, GiS, T. I-s. 152, T. II-s. 175, 18 cm, opr. 
oryg. tw. napr.     30 zł
96. Sclavus Wiesław –  Królobójcy, z licznymi portretami, 
(ładny  egz.),  L.  1905,  Księg.  Polska  B.  Połanieckiego, 
19,5 cm, s. 432, opr. intr. tw.     25 zł
97. Skałka.  Przewodnik  z  15  rycinami,  (Dot.  kościoła  i 
klasztoru  na  Skałce  w  Krakowie),  Kr.  br.  r.  wyd.  (ok. 
1915), nakł. Wyd. „Ryngraf”, 18 cm, s. 10 nlb + wklejki 
(ilustr.) - 15, opr. oryg. brosz.     45 zł
98. Sombart Werner prof. – Socjalizm a ruch społeczny w  
XIX  stuleciu,  L.  1900,  PTN,  s.  177,  20  cm,  opr.  oryg. 
brosz.     30 zł
99. Sommer  und  Ferienhauser  der  „Wache”,  Die  im  
Wettbewerb preisgekrönten entwurfe,  sowie Abbildungen  
und  Beschreibungen  der  ausgefuhrten  Hauser,  Berlin 
1911, Verlag August Scherl GmBH, 30,5 cm, s. XV+166, 
opr. oryg. tw.     30 zł
100. Tyndall Jan – Woda, jej kształty i przeobrażenia jako  
obłoki  i  rzeki,  lód i  lodniki,  Przek.  K.  Jurkiewicz,  z  26 
drzeworytami,  W.  1874,  nakł.  S-ki.  Wyd.  GiW,  M. 
Glücksberg, M. Orgelbrand, G. Sennewald, E. Wende, 18 
cm, s. IX+210, opr. intr. tw.   100 zł
101. Walewska Cecylia –  Z paradoksów życia.  Studya i  
obrazki,  W. 1891, Wyd. T. Paprocki i  S-ka,  18,5 cm, s. 
352, opr. intr. tw.     20 zł
102. Zathey Hugo dr. –  Antologia grecka, L. 1895, Oss., 
22 cm, s. 464, opr. oryg. tw.     40 zł
103. Zubrzycki J. S. dr. – Utwór kształtu. Nauka wstępna 
do znajomości stylów architektonicznych, z rysunkami, Cz. 
I i II, Kr. 1912-1913, Odbito w druk. „Czasu”, 25 cm, cz. 
I-s. 273, cz. II-s. 327, opr. cz. I – opr. oryg. brosz. napr., 
cz. II – opr. oryg. tw.   300 zł
104. Żeromski Stefan – Duma o hetmanie, W. 1908, GiW, 
s. 206 (brak s. nr: 175-178), 21 cm, opr. intr. tw.         40 zł

KSIĄŻKI I WYDAWNICTWA Z LAT: 1921-1950
105. Abtei  Grüssau –  Einführer  van  P.  Nikolaus  von  
Lutterotti O.S.B., Grusau, 1941, Buch und Kunsthandlung, 
s. 64+8 fot., 17 cm, opr. oryg. brosz.                            50 zł
106. Altberg  E.,  Romaszkowa  Z. –  313  wprawek  na 
fortepian, W. 1947, Cz., 30 cm, s. 26, opr.oryg.brosz. 10 zł
107. Andrzejewski Jerzy –  Noc. Opowiadanie,  W. 1945, 
„Czytelnik”, s. 219, 21 cm, opr. int. Brosz.     35 zł
108. Atkinson  E. –  Bobik  od  franciszkanów,  przekł.  M. 
Przyborowska, ilustr.  K. Mackiewicz, R. 1948, KiW, 21 
cm, s. 105, opr. oryg. brosz.     20 zł
109. Augustyn O. – Za drutami obozu koncentracyjnego w 
Oświęcimiu, Kr. 1945, Powściągliwość i Praca, s. 24, 21 
cm, plan obozu z 1940 i 1944, opr. brosz.     30 zł
110. Autor zbiorowy –  Pamięci Wilhelma Feldmana, List 

otwarty W. Feldmana do F. Numana oraz 3 podobizny i 
faksymile, Kr. 1922, s. 204, 20 cm, opr. intr. tw.     45 zł
111. АЩЕПКОВ E.,  RYCCKOE  HAPОДHOE 
ЗОДЧЕТВО B ЗАПАДНОЙ СИБRН (Brak  miejsca 
wyd.), 1950, ИAA, (Opis Tomskiej Republiki ZSRR), 
s. 133+wiele fot. i rys., 34 cm, opr. oryg. tw.+obw. 25 zł
112. Baczyński Stanisław –  Stefan Żeromski,  z cyklu: 
charakterystyki  literackie  głównych  dzieł  pisarza,  W. 
1928, DKP, s. 60, 15 cm, opr. oryg. brosz.            15 zł
113. Balicki Juliusz i  Maykowski Stanisław –  Mówią 
Wieki, część II – 2 rok nauki jęz. polskiego w gim., L. 
1934, Oss. s. 375, 23 cm, opr. intr. tw.            40 zł
114. Biblioteka  Historyczno-Geograficzna,  opr.  oryg., 
W.  „Rój”  (1926-1929?),  15  cm a)  Hulka  Laskowski, 
Dynamitem  ku  bogactwu  i  sławie.  Życie  i  dzieła  A.  
Nobla,  s  63;  b)  F.  A.  Ossendowski –  „Czarny 
czarownik”, relacje z wyprawy do Afryki 1926 r., s. 94; 
c)  Książę  Michał  Putatin,  Wspomnienia  carskiego  
jubilera, s. 59    15 zł/egz.
115. Biblja Święta to jest całe Pismo Święte Starego i  
Nowego Testamentu, Z hebrajskiego i greckiego języka  
na  polski  pilnie  i  wiernie  przetłómaczona,  W.  1928, 
Brytyjskie  Tow.  Biblijne,  20,5  cm,  s.  276+2  mapki 
(druk 2-szpaltowy), opr. oryg. tw.            60 zł
116. Błażejowski  Aleksander –  Czerwony  błazen,  
Powieść  z  ilustracjami,  W.  1925  (?),  Nakł.  Druk. 
Bankowa, s. 159, 17 cm, opr. int. tw.            30 zł
117. Bracia Grimm – Szklana Góra, Siedmiobój z cyklu 
Biblioteczka młodzieży szkolnej 161, W. 1942, GiW, s. 
48, 17 cm, opr. oryg. brosz.            15 zł
118. Christoph von Schmid –  Erzählungen (Powieść), 
Berlin 1925 (?),  Meidinger's Jurendschiften Verlag, s. 
240, 22 cm, opr. oryg. tw.            20 zł
119. Czarnocki Jan inż. – Klucz do oznaczenia traw, W. 
1950, PWRiL, s. 347+katalog traw, s. 59, 21 cm, opr. 
oryg. brosz.            40 zł
120. Czarska L. – Gniazdo książąt Dżawacha. Powieść  
dla dorastających panienek, Ł. 1927, Księg. Ludwika 
Fiszera, s. 218, 21 cm, opr. intr. tw.            45 zł
121. Czasopismo Dzwoneczek,  Rok V,  Nr:  1-52,  brak 
nr: 11 i 46, s. 2-4; Rok VI, Nr: 1-52, brak nr: 25 i 48, 23 
cm, opr. intr. brosz.            50 zł
122. Czechow  Antoni –  Szydło  z  worka  i  inne  
opowiadania, W. 1950, Czytelnik, s. 184, 22 cm, opr. 
oryg. brosz.            20 zł
123. Czeska-Mączyńska Maria –  Rycerz Chrystusowy,  
Powieść  historyczna  na  tle  życia  św.  Wojciecha, 
drzeworyty wyk. E. Kuczyński, P. 1947, KŚW, s. 227, 
21 cm, blok. książ. luźny – egz. do opr.            20 zł
124. Czeżowski  Tadeusz –  Logika.  Podręcznik  dla  
studiujących  nauki  filozoficzne,  W.  1949,  PZWS,  s. 
273, 24,5 cm, opr. oryg. brosz.            25 zł
125. Debora Mavrice –  Purpurowa gondola, W. 1927, 
„Lector-Polonia”, s. 269, 18 cm, opr. intr. tw.         30 zł
126. Der  Welt  Krieg  1914-1918,  Album  z  kol. 
naklejkami+opis  gotyk.,  ilość  270  (brak  2  szt.), 
Herausgegeben vom cigaretten Bilderdienst Dresden, T. 
I, Dresden 1925 (?), br. wyd., s. 71, 26 cm, opr. oryg. 



brosz. kol.          100 zł
127. Deutscher  Schulatlas,  Herausgeben  von  der  
Reichsstelle für das Schul und Unterrichtsschrifttum 1942, 
Berlin  1942,  Gemeinschaftsverlag  Deutscher  Schulatlas 
Verleger, s. 32, 32 cm, opr. oryg. brosz.     50 zł
128. Dębicki Tadeusz –  Z dziennika marynarza, Na pokł.  
„Lwowa” z Gdańska do Rio de Janeiro i z powrotem, W. 
1934, GiW, s. 94, 20 cm, opr. oryg. brosz.     40 zł
129. Dickens  Karol –  Dawid  Copperfield,  powieść  dla  
młodzieży, Ł. 1947, Wyd. F. Owczarka, 22 cm, s. 177, opr. 
oryg. brosz. napr.     20 zł
130. Dobraczyński Jan – Najeźdźcy, w 2 tom., I wydanie – 
ciekawe ilustr. na okładce, W. 1946/1947, Ofic. Księg., T. 
I, s. 445, T. II, s. 435, 22 cm, opr. oryg. brosz.     30 zł
131. Doyle Conan – Świat zaginiony, Brak m. wyd. 1930 
(?), Skład Główny w Stow. Prac. Księgarskich, T. I, s. 128, 
T. II, s. 192, współopr. 16 cm, opr. intr. tw.     40 zł
132. Dunin-Wąsowicz  Krzysztof –  Stutthof,  Ze 
wspomnień  więźnia  obozu  koncentracyjnego,  W.  1946, 
PIW,  20  cm,  s.  V+103+2  plany  (plan  obozu  i  drogi 
ewakuacji), opr. oryg. tw.     40 zł
133. Farbfilmtechnik, Ein Einführung für Filmschaffende 
von Dr. R. Schmidt und Dr. A. Kochs, Berlin 1943, Max 
Hesses Verlag, s. 128, 21 cm, opr. oryg. tw.     25 zł
134. Feldman  Józef –  Problem  polsko-niemiecki  w  
dziejach, Katowice 1946,W.I.ŚL.,s.174,21cm,o.int.tw.25 zł
135. Filomata, miesięcznik, nr: 97 i 99 z II i IV miesiąca 
1938 r., Druk. Naukowa, 17 cm, s. 48, opr. oryg. z. 5 zł/nr
136. Flaubert Gustaw –  Salammbo (Córka Hamilkara), 2 
tomy w 1 vol., tłum, N. Dygasińska, br. r. wyd. (ok. 1930), 
Wyd. Bibl. Groszowej, 17,5 cm, T. I-s. 176, T. II-s. 165, 
opr. intr. tw.     30 zł
137. German  Juliusz –  Jacek.  Powieści  o  prześlicznym 
chłopcu,  W.  1928,  „Rój”,  s.  288,  19 cm,  opr.  oryg.  tw. 
podniszczona     25 zł
138. Gończyński Franciszek –  Raj proletariacki,  Londyn 
1950, Wyd. „Gryf”, s. 259, 22 cm, opr. intr. tw.     75 zł
139. Grzymała-Siedlecki Adam –  Samosęki. Powieść,  W. 
1925, GiW, s. 334, 19 cm, opr. int. tw.     15 zł
140. Günteer  Agnieszka –  Święta i  jej  błazen,  W. 1933, 
nakł. „Księg. Nowości”, 19 cm, s. 634, opr. intr. tw.   20 zł
141. Gutzman Z. – Królik (Poradnik dla hodowców), z 31 
ilustr.,  br.  r.  wyd.  (ok.  1935),  nakł.  Stow.  Prac. 
Księgarskich, 20 cm, s. 97, opr. oryg. z.     15 zł
142. Heller  Frank –  Wakacje  Karola  Bertila,  przekł.  A. 
Michalskiego, W. 1930, Tow. wyd. „Rój”, 17,5 cm, s. 181, 
opr. intr. tw.     20 zł
143. Helsztyński  Stanisław –  Od  Szekspira  do  Joyce'a, 
egz. nr: 520, W. 1939,Rój, 19cm, s. 332, op. or. brosz.40 zł
144. Hłasko  Florjan  dr. –  Morzami  ku  Polsce.  Z  
pamiętnika  marynarza,  W.  1922,  Wyd.  S.A  „Nasza 
Księgarnia”, 19 cm, s. 207, opr. intr. tw.     30 zł
145. Homolas Karol – Rękodzielnictwo jako sztuka. Szkic  
historyczny, W. 1948,PZWS,24,5cm,s.291, op. or. br. 50 zł
146. Humboldt  Alexander –  Südamerikanische  Reise,  
Ideen  über  Ansichten  der  Natur  Mit  32  Tiefdrucktafeln, 
Berlin 1943, Safari-Verlag,21,5cm,s.560,op.oryg.tw.  15 zł
147. I.  Ga.  opr. –  Bridge-plafon.  Podręcznik  dla  

pragnących grać poprawnie w plafona. Z przykładami  
prawidłowiej  licytacji  i  rozgrywki  według  specjalnie  
ułożonych wzorów, W. 1929, nakł. Oskara Kocha, 16,5 
cm, s. 118, opr. oryg. tw.            20 zł
148. Iłłakowiczówna Kazimiera –  Ścieżka obok drogi, 
W.  1939,  TW  „Rój”,  s.  335,  współopr.  z  M.  J. 
Wielkopolską,  Pliszka w jaskini lwa. Rozważania nad  
książką panny Iłłakiewiczówny „Ścieżka obok drogi”, 
W. 1939, brak. wyd., s. 46, 20 cm, opr. int. tw. zł. 100 zł
149. Ippoldt  Juliusz –  Słownik  niemiecko-polski,  W. 
1929(?), Trzaska, Evert, Michalski, s. 1399, 20 cm, opr. 
intr. tw.            20 zł
150. Jak zabezpieczyć pieniądze za granicą,  W. 1934, 
Druk. PKO, s. 20(+ in. druki), 17 cm, opr. oryg. br.20 zł
151. Janowicz Tomasz –  Czesi.  Studjum Historyczno-
Polityczne,  K. 1936, Zakł. Graf. JKC, s. 158, 19 cm, 
opr. org. brosz.            40 zł
152. Jaworzyn J., Ramper – Człowiek-zwierzę. Powieść  
osnuta na tle „First national”, br. r. wyd. (ok. 1925), 
Druk. Bankowa, 16,5 cm, s. 127, opr. intr. tw.        20 zł
153. Jeans Jones Sir –  Niebo. Astronomia dla laików, 
W. 1933, „Mathesis Polskiej”, s. 194+dwie mapy nieba, 
22 cm, opr. oryg. tw.            60 zł
154. Jeans  Jones  Sir –  Wszechświat.  Gwiazdy.  
Mgławice.  Atomy,  przekł.  Dr  Wł.  Kapuściński,  W. 
1947, „Czytelnik”, s. 336, 24 cm, opr. intr. tw.        50 zł
155. Jeske-Choiński  Teodor –  Trubadur  w  pułapce.  
Nowela, Poznań 1930 (?), Św. Wojciecha, s. 72, 16 cm, 
opr. intr. tw.            15 zł
156. Jędrzejewicz Janusz – W krainie wielkiej przyrody, 
L. 1939, PWKS, 21 cm, s. 250, opr. intr. brosz.      40 zł
157. Junosza-Olszakowki  Aleksander –  Prawo  do 
życia.  Powieść  współczesna,  W.  1935,  Dom  Książki 
Polskiej, 18 cm, s. 191, opr. oryg. brosz.            15 zł
158. Kalinowski Kazimierz – Z oparów krwi. Powieść,  
Powieść tą podyktował autor w stanie podświadomości  
na 19 posiedzeniach w czasie od 19.08-18.09.1921 r., 
W. 1923, nakł. F. D. Wilkoszewskiego, 19 cm, s. 175, 
opr. oryg. brosz.            15 zł
159. Kantor-Mirski  Marjan  red. –  Z  przeszłości  
Zagłębia  Dąbrowskiego  i  okolicy.  Szkice  
monograficzne.  Z  ilustracjami,  z:  7,  8,  10,  11,  12, 
14,15, 17/18, 21, 22, z 1931 r., Sosnowiec, Wyd. Tow. 
Naukowego Zagłębia Dąbrowskiego, 24 cm, s. w z. 16-
24, opr. oryg, z.       30 zł/nr
160. Kazimierski L. J. – Motylek. Powieść, 2 tomy w 1 
vol., W. br. r. wyd. (ok. 1925), Kuncewicz i Hofman, 18 
cm, s. T. I-158, T. II-156, opr. intr. tw.            20 zł
161. Kirkor G. –  Bajki dla dorosłych, W. 1923, Księg. 
„E. Wende i s-ska”, s. 88, 22 cm, opr. oryg. brosz.  45 zł
162. Kleiner Juliusz – Mickiewicz, T-II, Dzieje Konrada 
(część druga),  L.  1948, Tow. Nauk. KUL, s.  525, 25 
cm, opr. int. tw.            35 zł
163. Klimas-Błahutowa  Maria  –  Na  hałdach  rosną 
ludzie,  Powieść  z  życia  Zagłębia  Dąbrowskiego,  K. 
1947, S. K. Ognisko, s. 232, 21 cm,opr.oryg.brosz.25 zł
164. Klocek, P. br. r. wyd. (ok. 1925), nakł. KW, 17 cm, 
opr.  intr.  tw.  a)Jarosławski  M.  –  Patrol  wigilijny.  



Nowela,  s.  31;  b)Jezierski  E.  –  Za  wiarę  i  ojczyznę.  
Obrazek prawdziwy z roku 1863, s. 62; c)Jeske-Choiński 
T. – Rycerz bandyta. Opowiadanie z XV-ego wieku, s. 64; 
d) Jezierski E. –  O skarb Gwajkurów. Opowieść przygód  
misjonarza w Brazylii, s. 131.     30 zł
165. Kanar Alfred – Dwór w Jędrzejewicach. Powieść, W. 
1922, nakł. Księg. F. Hoesicka, 18,5 cm, s. 351, opr. intr. 
tw., płótno ozdobione ludową krajką     20 zł
166. Komicz  Józef  –  Ocet  spirytusowy  i  jego  
zastosowanie,  W-ska  Fabr.  Octu.  Spityt.  Monopol,  W. 
1935, IGDS, s. 29, 18 cm, opr. oryg. brosz.     35 zł
167. Köning  Albert  dr  –  Die  fernrohre  und 
Entfernungsmesser,  Berlin  1937,  Verlag  von  Julius 
Springer, s. 236, 24 cm, opr. oryg. tw.     20 zł
168. Kopaliński S. –  Wspomnienia owojenne 1939-1946, 
W. 1990, „Bellona”, s. 423, 22 cm, opr. oryg. tw.     45 zł
169. Korwin-Krukowski  Henryk  prof.  –  Wstęp  do 
hutnictwa żelaza, ze 106. rys. w tekście, W. 1923, Nakł. 
Księg. Techn., 24,5 cm, s. IV+254, opr. oryg. z.     20 zł
170. Kosmetyka  życia  codziennego,  W.  1930  (?),  Lab. 
Kosm.  Higien.  „Swit”,  s.  14,  27  cm,  opr.  oryg.  brosz. 
(druk reklamowy)     30 zł
171. Kossak-Szczucka  Zofia  –  Legnickie  Pole,  egz.  nr: 
3176,  Kr.  br.  r.  wyd.  (ok.  1950),  nakł.  Księg.  St. 
Kamińskiego, 20,5 cm, s. 214, opr. oryg. bros.     15 zł
172. Kozicki Władysław – Ziemia. Powieść, Cz-wa 1925, 
Nakł.  Księg.  A.  Gmachowskiego,  20,5  cm,  s.  512,  opr. 
oryg. brosz.(Mamy też egz. w opr. intr. tw.)          20 zł/egz
173. Krakau, (album o Krakowie), Kr. 1949, V GiW, s. 36, 
22 cm, opr. oryg. brosz.     40 zł
174. Kraszewski I. J. – Kunigas. Dzieje Litwy i Krzyżaków 
w początkach XIV wieku, Ilustrował (15) M. E. Andriolli, 
W. 1929, Wyd. M. Arcta, s. 249, str. tyt. obcięta, okł., 22 
cm, opr. int. tw.     60 zł
175. Kraszewski  I.  Józef  –  Matka  Królów,  powieść  
historyczna obejmująca czasy Jagiełłowe, W. 1932, Wyd. 
M. Arcta, s. 89, 20 cm, opr. intr. tw.     15 zł
176. Kraszewski  I.  Józef  –  Stara  baśń.  Powieść  z  IX  
wieku, Cz-wa 1925, Księg. A. Gmachowskiego, s. 354, 20 
cm, opr. oryg. tw.     20 zł
177. Krzyżanowski  Adam  –  Chrześcijańska  moralność 
polityczna,  W. 1948, Wyd. E. Kuthana, 25,5 cm, s. 230, 
opr. oryg. brosz.     20 zł
178. Kucharzewski  Jan  –  Od  białego  caratu  do  
czerwonego,  T.  II,  W.  1925,  Inst.  Pop.  Nauki-Kasa  Im. 
Mianowskiego, 23,5 cm, s. 447, opr. intr. tw.     25 zł
179. Kudliński T. – Dziedzictwo zemsty. Pół-powieść, Wr. 
1948, Książnica-Atlas, 20 cm, s. 342, opr. intr. tw.     20 zł
180. Kurdybacha  Łukasz  –  Naród  w  walce  (wybór  
literatury wojennej), Jerozolima 1943, Wyd. «W drodze», 
s. 466, 20 cm, opr. int. tw.   100 zł
181. Kwiatki  Świętego  Franciszka  z  Asyżu  w  przekł.  L.  
Staffa zdobiła M. Hiszpańska, W. 1948, »Łuk«, s. 352, 22 
cm, opr. oryg. brosz.     35 zł
182. Lebiedienko A. – Ciężki dywizjon. Powieść w dwóch  
tomach, Przed s. tyt. – drzeworyt, przekł. A. Lubicki, W. 
1934, skł. gł. księg. J. Przeworskiego, 18,5 cm, s. T. I-358, 
T.II-345, opr. intr. tw.   100 zł

183. Lechner  Robinian  –  Die  Münchnerin,  Stuttgart 
1940, s. 251+d. zdjęć, 20 cm, opr. oryg. tw.            20 zł
184. Leski  Władysław  –  Jak  pragnę  nafji,  Zbiór 
felietonów z  rys.  autora,  Bolonga  (Italia)  1945,  Ref. 
Kult. i Pras. 3 DSK, s. 120, 19 cm, opr. oryg. br.    80 zł
185. Leśniewska Al. – Entuzjastka. Powieść z czterema 
portretami, br. r. wyd. (ok. 1930), nakł. KŚW, 18,5 cm, 
s. 192, opr. intr. tw.            20 zł
186. Lewicka Anna –  Córka Starhemnerga. Powieść z  
czasów obrony Wiednia, W. br. r. wyd. (ok. 1930), Bibl. 
Książek Błękitnych, 19 cm, s. 99, opr. oryg. tw. (okł. 
Proj. M. Bukawska)            25 zł
187. Lisiewicz M. –  Z pamiętnych dni.  Wspomnienia  
adiutanta,  Londyn 1944,  S.G.  W „Nowej  Polsce”,  s. 
140, 19 cm, opr. oryg. tw (dot. lat 1920-1926)        80 zł
188. London J. – Odszczepieniec, (Zb. opowiadań), W. 
1948,  Wyd.  E.  Kuthana,  20  cm,  opr.  oryg.  br.  a) 
Odszczepieniec, s. 7-33; b) Kawał pieczeni, s. 37-63; c) 
Na pokładzie,  s.  67-78; d)  Samo mięso,  s.  81-104; e) 
Zdarzenie, s. 107-125; f) „Chińczak”, s. 129-147; 30 zł
189. London Jack –  Serce kobiety, przekł. z j. ang. St. 
Krusewskiej-Rajskiej,  W.  1948,  Wyd.  Eugeniusza 
Kuthana, s. 193, 20 cm, opr. intr. tw.            45 zł
190. Lutosławska  Izabella  –  Państwo  Borowscy,  P. 
1938, Wyd. SD, s. 359, 19 cm, opr. brosz. intr.       25 zł
191. Łopalewski  Tadeusz  –  Prowincjusze.  Powieść, 
Egz. nr: 1646, W. 1934, Tow. Wyd. „Rój” (ded. autora z 
1934 r. z Wilna), 18 cm, s. 270, opr. intr. tw.           20 zł
192. Łubieńska Janina A. – Fałszywy start. Powieść, W. 
1939, B. Tyg. Ilustr., s. 255, 19 cm, opr. intr. tw.     35 zł
193. Maciejewski Józef –  Przyjaciel wodzów. Powieść  
dla młodzieży, Ilustr. J. Ajn, br. r. wyd. (ok. 1930), Wyd. 
Księg. Popularnej, 18,5 cm, s. 122, opr. intr. Brosz.25 zł
194. Makuszyński  Kornel  –  Romantyczne  i  dziwne 
opowieści, W. 1925, „Bibljoteka Polska”, s. 300, 18 cm, 
opr. intr. tw.            25 zł
195. Mapy  niemieckie:  a)  Pharus  –  Plan  Danzig, 
Masstab  1:8000  Danzig  1940,  Danziger  Verlags-
Gesellschaft,  65,5x49  cm,  złoż.  do  formatu  17,5x11 
cm;  b)  Schlag  nach  über  das  Mittelmeer, 
Tornisterschrift  des  Oberkommando  der  Wehrmacht 
Abt.  Inland  Kartenbeilage,  Masstab  1:4500000, 
1939/1940 r., 112x47 cm, złoż. 24x14 cm     30 zł/egz
196. Młody las, red. ks. St. Kuźniar, nr: 1-8/9 z 1938 r., 
nr: 10-20 z 1939 r., Kr., Wyd. Apostolstwa Modlitwy, 
24,5 cm, s. w. nr 16, w. nr współopr. – opr. intr. tw.60 zł
197. Merimee  Prosper  –  Djana  de  Turgis.  Noc  św.  
Bartłomieja,  przekł.  Z.  Cieszkowska,  P.  1923,  Wyd. 
„Sekwana”, 22,5 cm, s. 165, opr. intr. tw.            20 zł
198. Michaelis  Karin  –  Sznur  pereł,  przekł.  A. 
Waldenbergowa, W. 1928, Tow. Wyd. „Rój”, 19 cm, s. 
271, opr. oryg. brosz.            20 zł
199. Michel,  Briefmarken – Katalog 1944/45. Europa.  
1 Teil,  Leipzig, Verlag des Schwaneberger Album, 21 
cm, s. XVI+348, opr. oryg. brosz.            40 zł
200. Międzynarodowa Wystawa Kolonjalna w Paryżu, 
Nr  2  „Świat  w  obrazach”,  W.  1931,  Wyd.  Wł. 
Dzwonkowskiego i St. Radlińskiego, 24,5 cm, s. 36+il. 



102, opr. oryg. tw.            30 zł
201. Miłaszewska Wanda –  Księżniczka Dagny. Romans, 
W.  1929,  nakł.  Księg.  F.  Hoesicka,  19 cm,  s.  174,  opr. 
oryg. brosz.     15 zł
202. Miłaszewska Wanda –  Wspominamy,  Druk i  Księg. 
św. Wojciecha, T. I-s. 260, T. II-s. 194     60 zł
203. Morton A. L. –  Dzieje ludu angielskiego,  W. 1948, 
PIW, s. 363, egz. nie rozcięty, 25 cm, opr. oryg. brosz.40 zł
204. Muzeum Lenina w Poroninie. Przewodnik, W. 1950, 
KiW, s. 95, 21 cm, opr. oryg. brosz.     20 zł
205. Natanson-Leski Jan – Szkolny atlas historyczny, Cz. I  
Dzieje starożytne, L. 1932, Wyd. Książnica-Atlas, 30 cm, 
map 5, (plamy-bez szkody dla map!) opr. oryg. brosz.20 zł
206. Nevins  Allan  –  Stany  Zjednoczone  Ameryki  
Północnej, zw. historia, 5 map w tekście, Glasgow 1945, 
Księżnica Polska, s. 160, 19 cm, opr. oryg. tw.+obw.  50 zł
207. Nicholl Katarzyna – Moje nawrócenie, L. 1931, Wyd. 
oo. Dominikanów, 19 cm, s. 123, opr. oryg. brosz.     30 zł
208. Niemcow  Wł.  –  Złote  dno,  przekł.  z  j.  ros.  J. 
Przymanowski,  il.  wyk.  M.  Walentynowicz,  W.  1949, 
Wyd. MON, „Prasa Wojskowa”, s. 101, 24 cm, opr. oryg. 
brosz.     20 zł
209. Niemczyński  Roman  –  Fotograf-praktyk,  W.  1950, 
Biura  Wyd.  Zw.  Izb  Rzemieślniczych  RP,  22  cm,  s. 
392+tabl. X, opr. oryg. brosz.     30 zł
210. Niewidoma.  Opowieść  z  czasów  prześladowania  
kościoła katolickiego w Irlandji, przek. z franc., W. 1926, 
nakł. Księg. „Polak-Kat.”, 13,5 cm, s. 175,opr.intr.tw.15 zł
211. Niklewiczowa Marja – Opowiadanie o urwisie Antku  
i o Szkrabie, morskim chłopcu oraz inne dziwne historje, 
il.  Z.  Plewińska-Smidewiczowa,  W.  1922,  Księg.  i  Skł. 
Nut Perzyński, Niklewicz i S-ka, 21 cm,s.62,o. o. tw. 20 zł
212. Norwid  Cypryan  –  Listy,  Część  pierwsza  (1-401) 
(Tom  VIII  Pism  wszystkich),  W.  1937,  nakł.  Z. 
Przesmyckiego, 18,5 cm, s. XIV+545,opr.oryg.brosz. 30 zł
213. Nowak Stanisław dr,  Z moich wspomnień, Cz. I i II, 
Cz-wa 1933, Księg. W. Święcicki i S-ka, 24 cm, opr. oryg. 
brosz. a) Cz. I, Z moich wspomnień. Lata szkolne: (1884-
1902),  s.  149;  b)  Cz.  II,  Z  moich  wspomnień.  
Częstochowa: (Lip. 1902-Lip. 1914), s. 209;        50 zł/tom
214. Oleska  Ela  –  Strażnik  hejnału.  Powieść  o  
niezwykłych przygodach Zbyszka Orlińskiego w walce o  
skarb., Kr. 1938, Księg. Krakowska, 20,5 cm, s. 80, opr. 
intr. tw.     25 zł
215. o.  Bernard-karmelita  bosy  –  Duchowość  brata 
Alberta, Kr. 1938, nakł. Braci Albertynów, 18 cm, s. 256, 
opr. intr. tw.     20 zł
216. o.  Kajetan-paulin  –  św.  Paweł  pierwszy  pustelnik.  
Patrjarcha zakonu oo.  Paulinów,  Kr.  1927,  nakł.  Jasnej 
Góry, 18,5 cm, s. 106, opr. oryg. brosz.     30 zł
217. Oliva Otto dr –  Současné Polsko, T. I Hospodăřsské 
proměry,  Praga  1933,  „Praha  XII”,  s.  151,  23  cm,  opr. 
oryg. brosz;  T.  II  Nerostne bohatstvi,  průmysl obchod a 
doprava,  Praga  1936,  „Praha  XII”,  s.  119,  23  cm,  opr. 
oryg. brosz. (w załączeniu klepsydra autora z 1970 r. wyd. 
w Pradze)     45 zł
218. Ordin  A.  płk  –  Znakomity  lotnik  naszych  czasów, 
(dot.  lat  1937-1945 i  radz.  lotników),  W.  1949,  Spółdz. 

Wyd. „Współpraca”, 20,5 cm, s. 22, opr. oryg. z.   15 zł
219. Orsza H. – Na ziemi polskiej przed wielu laty (30  
opowiadań i legend), il. J. Ostrowski, W. 1925, Wyd. J. 
Mortkowicza, 20 cm, s. 108, opr. oryg. tw.            25 zł
220. Parnicki  Teodor  –  Srebrne  orły,  O  zjeździe  w 
Gnieźnie  za  czasów  B.  Chrobrego,  Jerozolima  1944, 
Wyd. W drodze, s. 353, 20 cm, o. o. tw. okł. zach. 90 zł
221. Pawlikowski K. Michał – Sumienie Polski rzecz o  
Wilnie i kraju wileńskim, Londyn 1946, Nakł. Zw. Ziem 
Pół.-Wsch. R.P., s. 44, 24 cm, rys. R. Lubaczewskiej, 
opr. intr. tw.            50 zł
222. Pedenkowska  Helena  –  Oszczędna  kuchnia,  
Encyklopedia  wiedzy  kulinarnej,  gospodarstwa  
domowego  oraz  higieny,  1000  sposobów  gotowania,  
pieczenia  legumin,  ciast,  mazurków,  babek,  tortów,  
smażenia  konfitur,  soków,  marmolad,  sporządzania  
kompotów, lodów, wódek, napoi chłodzących opartych  
na praktycznych a  długoletnich  doświadczeniach,  Kr. 
1848, Wyd. „Przełom”, 21 cm, s.  561, opr.  oryg. tw. 
napr.          150 zł
223. Piestrzyński  Ryszard –  Wpół drogi,  Rzym 1946, 
Wyd. Bibl. „Orła Białego”, s. 323, 21 cm, o.int.tw.60 zł
224. Piłsudski Józef –  Rok 1920. Z powodu pracy M.  
Tuchaczewskiego „Pochód za Wisłę”, W. 1924, „Ignis”, 
s. 224, 26 cm, opr. oryg. brosz. uszkodz.            25 zł
225. Plany  miast:  a)  Hagstrim's  map  of  Neu  York  – 
Subways  N.J.  1916,  Hagstrom  Company  N.J.-90x45 
cm, skł. do formatu 10,5x19 cm; b) Grieben Breslau. 
Stadt Pläne 1:16 000, Spis ulic,  linii  autobusowych i 
kościołów itp.,  Berlin  (ok.  1937?)-40x30 cm,  skł.  do 
formatu 11x18,5 cm;    25 zł/egz.
226. Plus Raoul T. J. ks., Kr. 1933-1934, Wyd. Księży 
Jezuitów, 19 cm, opr. intr. tw. a) Jak zawsze się modlić.  
Zasady  i  ćwiczenia  łączności  z  Bogiem,  tłum.  R. 
Załęska,  s.  110;  b)  Jak  dobrze  się  modlić,  tłum.  K. 
Sarjusz Zaleska, s. 166.     15 zł/egz
227. Płomyczek – Tygodnik dla młodszych dzieci, nr 18-
39/40 z 1937 r., W., wyd. St. Kwiatkowski, 24 cm, s. w 
nr 16, wszystkie nr współoprawne, opr. intr. tw.   100 zł
228. Płomyk –  Tygodnik  dla  dzieci  i  młodzieży:  R. 
XIX: T. I, nr: 1-4, 6-9, 12 z 1934 r.; R. XIX: T. II, nr: 
16 z 1934 r.; R. XIX: T. II, nr: 23-26 z 1935 r.; R. XIX: 
T. III, nr: 27-30, 32-34 z 1935 r.; R. XX: T. I, nr: 14 z 
1935 r.; R. XXVII: nr: 1-19, 21-24 z 1948/1949 r.; R. 
XXVIII: nr: 1-24, 26-42 z 1949/1950 r.; W. R. XIX i 
XX  wyd.  przez  S.  Machowskiego,  a  R.  XXVII  i 
XXVIII przez NK, s. w nr 32, 25 cm         5 zł/nr
229. Polska  –  Ziemie  Odzyskane,  pod.  red. 
Hryniewiecki Jerzy,  Staniszkis J.  i  Wielhorski Cz.,  P. 
1947, ZAP, s. 69, 21 cm, opr. oryg. brosz.            15 zł
230. Pomian  Bolesław  –  Ku najjaśniejszej  z  gwiazd.  
Opowiadania  lotnicze,  Edinburgh  1944,  Składnica 
Księgarska, s. 177, 22 cm, opr. oryg. tw.            70 zł
231. Popławski  Jan  –  Podania  o  starożytnych 
półbogach  i  bohaterach  Greków  i  Rzymian.  Według  
Oskara Heya, z 45 ryc. i 12 tab. kol., W. 1931, Wyd. M. 
Arcta, 22 cm, s. 201, opr. intr. tw.            50 zł
232. Prus  B.  –  Anielka.  Powieści,  Jerozolima  1944, 



Min. Wyz. Rel. i Ośw.,s.171,17cm,opr.oryg.brosz.   45 zł
233. Rabska  Zuzanna  –  Miłość  Urszuli  Orlikówny.  
Powieść, W. 1948, Wyd. S. Arcta, s. 174, 22 cm, opr. oryg. 
brosz.+blok książki luźny     30 zł
234. Radość życia – Miesięcznik dla dzieci i młodzieży – 
współoprawne, nr 7, opr. brosz. intr., W. Rok VI-nr: 8, 9, 
10; Rok IX-nr: 4, 6; R. X-nr: 6, R. XI-nr: 1.     40 zł
235. Rajewski  Ludwik  –  Oświęcim  w  systemie  RSHA, 
(wybitna pozycja o obozie niemieckim),  W. 1946, Wyd. 
Eugeniusza Kuthana, s. 189, 19 cm, opr. intr. tw.     60 zł
236. Rätselatlas – Drei Kegel verlag, Dr Peter Oestergoard 
K.-G.,  Berlin  1940,  DKV,  opr.  oryg.  brosz.  Teil  1-
Deutsches  Reich,  s.  12  nlb;  Teil  2-Europe,  s.  12  nlb; 
Teil 3-Die Welt, s. 12 nlb;      45 zł/komp
237. Rodziewiczówna  Marja  –  Powieści,  (1930-1937), 
poz. 1-4, W. P. R. Wegnera, 19 cm, opr oryg. tw. a) T. III 
Jerychonka, s. 299; b) T. VIII Ona, s. 226; c) T. XXI Byli i  
będą, s. 303; d) Między ustami, a brzegiem pucharu, W.?, 
Wyd.B.Matuszewski,s.290,27cm,opr.oryg.brosz.  15 zł/egz
238. Rolland  Romain  –  Colas  Bereugnon,  Przekł.  F. 
Mirandola, zdobił M. Jurgielewicz, P. 1947, „Wiedza”, s. 
272, 21 cm, opr. oryg. brosz.+obw.     30 zł
239. Rzeźby  z  epoki  średniowiecza  i  odrodzenia –  W. 
Muzeum Narodowe w Krakowie, opracowali: F. Kopera i 
J. Kwiatkowski, K. 1931, WMN, s. 40+55 zdjęć całostr., 
29 cm, opr. oryg. brosz. egz. do opr.     50 zł
240. Rzym –  albumy  (temat),  Wyd.  w  okresie 
międzywojennym, 21,5x30 cm, opr. oryg. brosz. a) Cento 
vedute classiche di Roma. Antica, mediaeval and modern, 
Roma, pulisher Enrico Verdesi, s. 100 (Sto czarno-białych 
widoków  starożytnego  i  współczesnego  Rzymu);  b) 
Roma. Icapolavori della Pittura ( 40 reprodukcji czarno-
białych  arcydzieł  malarstwa:  Raffaello,  Michał  Anioł, 
Tycjan i inni); c) Vaticana. Stanze e loggia di Raffaello (32 
czarno-białe repr.  obrazów Raffaella) Repr.  w każdym z 
alb. opisane w jęz. wł., niem., ang. i franc.          25 zł/egz
241. Rudzki B. – „Protokół mędrców Syjonu”, czyli wykł.  
mędrca  syjońskiego  wtajemniczonego  w  plany  podboju  
świata przez Żydów, Reprint z 1937 r, (B. m. wyd. 1995?), 
Wyd. podziemne, s. 96, 21 cm, opr. brosz. oryg.     20 zł
242. Sieroszewski Wacław –  Dzieła zbiorowe, T. XVIII i 
XIX (Oba tomy w 1 vol.),  Ocean. Powieść historyczna, 
Egz. 11606, W. 1935, Inst. Wyd. „Bibl. Polska”, 20,5 cm, 
s. 314+312, opr. intr. tw.     25 zł
243. Sieroszewski Wacław –  Józef Piłsudski,  Wyd. II  L. 
1938, PWK, s. 51, 18 cm, opr. oryg. brosz.     25 zł
244. Sieroszewski  Wacław –  Ze świata,  W.  1937,  Wyd. 
„Rój”, s. 246, 18 cm, opr. oryg. tw. egz. do opr.     20 zł
245. Sikorski  Walerian  –  Przykłady  osnów.  Lekcyje  
gimnastyki dla młodzieży męskiej, W. 1922, Książnica, s. 
72, 17 cm, opr. brosz. int.     35 zł
246. Słoński Edward – W więzieniu, W. 1925, BDP, s. 122, 
18 cm, opr. oryg. brosz.     40 zł
247. Słownik  Taktyczny  polsko-francuski-niemiecko-
rosyjski, Mat. Centr. Komisji Słownictwa Wojskowego T. 
II, W. 1924, WIW, s. 392, 11 cm, opr. oryg. brosz.     60 zł
248. Smyczyński L. –  Psy. Rasy, hodowla, szkolenie,  K. 
1948, Wyd. „Universum”,22cm,s.199,opr.oryg. brosz.20 zł

249. Staff Leopold – Sny o potędze, (T. I Pism L. Staffa 
z fot. autora), W. 1931, Tow. Wyd., 18 cm, s. 155+10 
nlb, opr. intr. tw.            20 zł
250. Staśko  Paweł  –  Roman  autora  z  bohaterką 
powieści.  Powieść,  Kr.  1924,  nakł.  Księg.  „Wiedza  i 
Sztuka”, 20,5 cm, s. 158, opr. intr. tw.            25 zł
251. Strug Andrzej –  Ojcowie nasi.  Nowele,  L. 1921, 
Nakł. Wyd. Polskiego, 17,5 cm, s. 313,opr. intr. tw.15 zł
252. Strzelecki Czesław –  Historia teatru w Polsce, z 
24  ilustr.,  Bydgoszcz  1947,  Wyd.  „Nauka”  spółdz. 
wyd., 20,5 cm, s. 175, opr. intr. tw.            20 zł
253. Szabłowski  Teodor  –  Monarchistka,  Romans  z 
czasów przewrotu rew. w Rosji, Cz-wa 1924, nakł. F. 
D. Wilkoszewskiego, 19,5 cm, s. 295, opr. intr. tw. 40 zł
254. Szmidtgal  Eugeniusz  inż.  –  Materiały  
fotograficzne i  ich obróbka,  W. 1948,  Cz.,  22 cm, s. 
101, opr. oryg. brosz. napr.            20 zł
255. Szuman  St.,  Skowron  St.  –  Organizm  a  życie  
psychiczne,  W.  1934,  Nakł.  „Naszej  Księgarni”  S-ka 
Akc., 19,5 cm, s. 424, opr. int. tw.            20 zł
256. Śliwiński Artur –  M. Mochnacki. Żywot i  dzieła, 
W. 1921, W. M. Arcta, s. 440, 20 cm, opr. intr. tw. na 
str. za tytułowej exlibris z nr: 003890;            45 zł
257. Świat  fotografii  –  pismo  poświęcone  fotogr. 
użytkowej i artys., Rok I Listopad, P. 1946, Nr 2, s. 19, 
30 cm, opr. oryg. brosz. z naklejonym zdj.            10 zł
258. Świerczyński Wacław –  Praktyczne ulepszenia w 
domu,  w biurze  i  w warsztacie,  z  53 rys.  autora,  W. 
1948, PZWS (Książa w stylu A. Słodowy), 20,5 cm, s. 
67, opr. oryg. brosz.            20 zł
259. Świtalska Julia dr med. –  Mój system piękności i  
zdrowia, Ćw. gim. opr. M. Tańska, W. br. r. wyd. (ok. 
1925),Wyd. „Bluszcz”, 25 cm, s. 194,opr. oryg. tw.50 zł
260. Tarnowski  M.  –  Cejlon  wyspa rajska.  Notatki  z  
podróży,  28 ryc. i 2 map. (brak map), L. br. r. wyd. (ok. 
1930), Książnica-Atlas, 20,5 cm,s. 154,opr.intr.tw. 30 zł
261. Thomas  Adrienne  –  Andrea.  Powieść  dla  
młodzieży,  W.  1939,  Wyd.  J.  Przewaskiego,  20 cm,s. 
350,o.o.tw. 25 zł
262. Thugutta Stanisłąw – Wybór pism i autobiografia, 
Glasgow 1943, KP, s. 218, 22 cm, opr. oryg. tw.     85 zł
263. Trepiński Antoni (opr.) – Potępieńcy. Sąd wieków 
nad  Niemcami,  Ł.  1947,  Nakł.  Księg.  Ludowej  T. 
Lemański, 24 cm, s. 543, opr. intr. tw.            70 zł
264. Treter Mieczysław – Matejko. Osobowość artysty.  
Twórczość. Forma i styl, 385 ryc. w tekście i 40 tablic 
oraz 2 tabl. synchroniczne, L. 1939, Książnica – Atlas, 
31,5  cm,  s.  VII+685+6nlb,  opr.  intr.  tw.  (egz.  do 
oprawy)          250 zł
265. Tuwim  J.  wybr.  i  przekł.  –  Lutnia  Puszkina, 
(wiersze), W. 1949, Cz., 21,5 cm, s.253,op.oryg.br.20 zł
266. Tuwim Julian, il. E. Manteuffel – Zosia Samosia i  
inne wierszyki, W. 1938, Wyd. J. Przeworski, s. 44, 27 
cm, opr. oryg. tw. napr.            70 zł
267. Twardowski  Jan  ks.  dr  –  Jan  Ludwik  Vives  i  
Andrzej Frycz Modrzewski, Kr. 1921, Nakł. PAU, 24,5 
cm, s. 131, opr. oryg. z.            20 zł
268. Umiński Józef ks. dr – Królestwo Boże na ziemi, Cz. 



I, Podr. do nauki hist. Kościoła powszechnego, III Kl. gim. 
L. 1938, Oss., s. 156, 23 cm,opr. oryg. brosz.     25 zł
269. Ustaw  karaulnoj  służby  PKKA (UKS-36),  Moskwa 
1938,  Gosudarstwiennoje  Wojennoje  Izdatielstwo 
Narkomata Oborony Sujuza SSR, 17 cm, s. 79,o.o.tw.30 zł
270. Verne  Juliusz  –  Kurjer  carski  Michał  Strogow.  Od  
Moskwy do Irkucka,  opracował Leo Belmont, W. 1926?, 
Bibljoteka Groszowa,s. 176, 17cm,opr.intr.tw.okł.nak.40 zł
271. Waldorff  Jerzy  –  Godzina  policyjna.  Powieść,  W. 
1948, Wyd. „Panteon”, 22 cm, s. 220, opr. oryg. br.    20 zł
272. Wasylewski  Stanisław  –  W srebrnym  dworku  z  
modrzewia, 1940?, b.m., Wyd. „Rybitwa”, s. 168, 20 cm, 
opr. intr. tw. okł. kol. zach.     50 zł
273. Wiedza o Polsce: T. I: Z. 5/6, 7/8, 9/10 z 1931 r.; T. I: 
Z.  11/12,  13/14,  15/16,  17/18 z 1932 r.;  T.  I:  Z.  19/20, 
21/22, 23/24 (podwójny 25/26) z 1933 r.; T. II: Z. 21/22, 
23/24, 25/26 z 1933 r.; T. III: Z. 7/8, 9/10 z 1931 r.; T. III: 
Z. 13/14, 15/16, 17/18 z 1932 r. W.,„Wiedza o Polsce”, s. 
w nr: 30-80, 32 cm. opr. oryg. brosz.           10 zł/nr
274. Westrup J. A. – Brytyjska muzyka, (z 11 fot.), London 
1945, Longmans, Green and Co. Ltd., 21,5 cm, s. 47, opr. 
oryg. brosz.     15 zł
275. Wiedza o Polsce, Tom II, W. br. r. wyd. (1932), Wyd. 
„Wiedza o Polsce”, 31 cm, s. 683+tabl. XL, opr. oryg. tw. 
zdobiona (naprawiana)   150 zł
276. Wilczyński Kazimierz ks. –  Znak na niebie, (Matka 
Boska z Fatimiy), Kr. 1946, Wyd. Apostolstwa Modlitwy 
ks. Jezuici, 20,5 cm, s. 161, opr. intr. tw.     20 zł
277. Wissenschaft  und  Unterricht,  Amtsblatt  der  
Hauptabteilung  Wissenschaft  und  Unterricht (Dz.  Urz. 
GG) Jahrgang 1: heft 8/9, 10/12 z 1941 r.; Jahrgang 2: heft 
1/3 z 1942 r.;  Jahrgang 3: heft 2, 7, 8, 9, 10 z 1943 r.; 
Jahrgang 4: heft 2 z 1944 r. Kr., 30,5 cm, s. w nr 16 5 zł/nr
278. Witkiewicz  Stanisław  –  Wybór  pism,  T.  I:  W 
promieniu  zagadnień  sztuki,  W.  1939,  Nakł.  GiW,  17,5 
cm, s. 134, opr. intr. tw.     20 zł
279. Woodhouse Thomas i Brand Alexander – A century's  
progress in Jute Manufacture 1833-1933. Dedicted to The  
Pioneers  of  the  Jute  Industry  at  Home  and  Abroad, 
Dundee 1934, Print.  David Winter&Son, s.  196, 21 cm, 
opr. oryg. tw.     20 zł
280. Zagorowska  Maria  –  Mieszkańcy  lasów  i  pustyni, 
ilustr. A. Ponińska, Kr. 1942, Wyd. Czasop. Szkol. „Ster”, 
24 cm, s. 64, opr. oryg. tw. (b. ładny egz.)     45 zł
281. Zakrzewska  Helena  –  Zaklęty  dwór,  ilustr.  J. 
Muszanka, Kr. 1943, Księg. St.  Kamińskiego, 20 cm, s. 
240, opr. intr. tw.     25 zł
282. Zarzycka  Irena  –  Panna  Irka.  Powieść,  W.  1931, 
Tow. Wyd. „Rój”, 18,5 cm, s. 183, opr. intr. brosz.     20 zł
283. Znamierowski  Czesław –  Prolegomena do nauki  o  
państwie, P. 1947, Wyd. Księg. Z. Gustowskiego, 21 cm, 
s. 271, opr. oryg. brosz.     20 zł
284. Zrębowicz Roman – Nihilizm w sztuce (Zagadnienie  
krytyki kultury), W. 1921, Tow. Wyd. „Ignis”, 19 cm, s. 66, 
opr. oryg. brosz.     15 zł
285. Związek  Polskich  Towarzystw  Turystycznych  – 
Informator turystyczny, W. 1933, Nakł. Z. P. Tow. Turyst., 
s. 179, 16 cm, opr. oryg. brosz.     30 zł

286. Zwierciadło – Literacki magazyn ilustrowany: R. 
I: nr 10 z XII 1937 r.; R. II: nr 1 (11) z 1938 r., W., 31 
cm, s. 36-40 w nr, opr. oryg. brosz.       10 zł/nr
287. Żuławski  Jerzy  –  Zwycięzca.  Powieść,  rys.  w 
tekście  wykonał  i  okładkę  proj.  Marek Żuławski,  W. 
1946, Spółdz. Wyd. „Wiedza”, 22 cm, s. 336, opr. oryg. 
brosz.            25 zł

KSIĄŻKI I WYDAWNICTWA Z LAT: 1951-1990
288. Adamczewski  J.,  Günther  A.,  Namiotkiewicz W. 
opr. – Lenin w Krakowie, Kr. 1970, WL, 29 cm, s. 283, 
opr. oryg. tw.            15 zł
289. Adamek  J.  Glass  A.  –  Nauka  pilotażu 
szybowcowego, W. 1959, Wyd. MON, 20,5 cm, s. 143, 
opr. brosz.            25 zł
290. Albert Andrzej – Najnowsza historia Polski 1918-
1980,  w  4  częściach  (tomach),  Londyn  1989,  Wyd. 
Polonia, 20,5 cm, s. T. I: s. 292, T. II: s. 293-474, T. III: 
475-721, T. IV: 722-1093, opr. oryg. brosz. 25 zł/komp.
291. Album  do  znaczków  pocztowych  Polskiej  
Rzeczypospolitej  Ludowej,  W.  1955,  Wyd. 
Komunikacyjne, 30 cm, s. 100 kart, opr. oryg. tw.  20 zł
292. Atlasy  geograficzne  (temat):  a)Fischer  Hans-
Richard,  Perlt  Harst –  Kleiner  Weltatlas.  4  
neubearbeitete  und  erweiterie  Planoausgabe  des  
Taschenatlas „Die Erde”. 30 Karten in Kupferstich mit  
Index und statistischen Text, Gotha 1956, Veb Hermann 
Haack Geographisch-Kartographische Anstalt, 17,5 cm, 
s.  63+30  map+s.  39  (inex  nazw),  opr.  oryg.  tw.  b) 
Lehman Edgar prof. (red.) –  Weltatlas. Die Staten der  
Erde  und  ihre  Wirtschaft,  Leipzig  1958,  Verlag 
Enzyklopedie, s. 58, 35,5 cm, map 105, opr. oryg. tw.
+obw.     20 zł/egz
293. Astronomia  (temat):  a)Dobrzycki  Jerzy  –  Atlas 
nieba gwiaździstego widocznego w Polsce, mapy wyk. 
T. Hilczer, P. 1956, PWN, 34,5 cm, s. 22+map 8, opr. 
oryg.  tw.;  b)Janiczek  Roman  –  Kalendarz 
astronomiczny na wiek XX, W. 1962, PWN, s. 100+tabl. 
23,  opr.  oryg.  tw.+obw.;  c)Gadomski  Jan  –  Obrazy 
nieba, opr.graf.M. Gawryś, W. 1959, NK, 30 cm, s. 191 
w tym ryc. 209+tabl. XV, opr. oryg. tw.+obw.  35 zł/egz
294. Bańkowski Piotr – Biblioteka Publiczna Załuskich  
i jej twórcy,  W. 1959, Stow. Bibl. Polskich, s. 60, 25 
cm, opr. oryg. brosz.            40 zł
295. Bartel Kazimierz – Perspektywa malarska, Tom I, 
W. 1960, PWN, 24,5 cm, s. 343, opr. oryg. tw.       20 zł
296. Bartelski M. Lesław – Powstanie Warszawskie, W. 
1965, „Iskry”, s. 271+mapa walk o Wisłę we wrześniu 
1944 r., 21 cm, opr. oryg. brosz.+obw.            20 zł
297. Bartoszewski Władysław –  Warszawski pierścień 
śmierci 1939-1944, W. 1967, ZAW, s. 404+dwie mapy-
dot.  miejsc  straceń  i  grobów  masowych  wokół 
Warszawy, 25 cm, opr. oryg. pł.+obw.            20 zł
298. Bielatowicz  Jan –  Opowiadania starego kaprala 
(Tekst niniejszego wyd. podano do druku wg. „Veritas”, 
Londyn  1964  i  1985),  W.  1986,  PAX,  19  cm,  s. 
XXVI+322, opr. oryg. brosz.            20 zł
299. Bielawski  T.  –  Myśliwiec,  Olsztyn  1985,  Wyd. 
Pojezierze, 20 cm, s. LXII+106,opr.oryg. tw.+obw.15 zł



300. Bieniasz  Stanisław  –  Ostry  dyżur.  Opowiadania, 
Londyn 1984, PFK, s. 157, 22 cm, opr.oryg. brosz.    50 zł
301. Bingham  Hiram  –  Zaginione  miasto  Inków,  dzieje 
Machu  Picchu,  przekł.  R.  Kuzanowska,  Kr.  1982,  WL, 
20,5 cm, s. 270+il. 39, opr. oryg. tw.+obw.     15 zł
302. Bloch  Marc  –  Pochwała  historii,  czyli  o  zawodzie  
historyka, Ł. 1960, PWN, s. 233, 20 cm,op. or. brosz. 30 zł
303. Bojar-Fijałkowski  Gracjan  –  Mury  Drahimia 
(Dotyczy Pojezierza Drawskiego), W. 1982, Wyd. MON, 
16,5 cm, s. 183, opr. oryg. brosz.+obw.     25 zł
304. Boniecka Maria –  Ucieczka za druty, Londyn 1975, 
PFK, s. 157, 18 cm, opr. oryg. brosz.     60 zł
305. Boras  Zygmut  –  Książęta  Piastowscy  Śląska,  K. 
1974, „Śląsk”, s. 462, 21 cm, opr. oryg. tw.+obw.     20 zł
306. Borkowski  Witold  inż.  –  Praca  na  automatach  
tokarskich, W. 1954, PWT, 21 cm, s. 67, op. oryg. br. 10 zł
307. Borsukiewicz A. Stefan –  Powrót.  Utwory zebrane, 
Londyn 1987, Zw. Pol. Spadochroniarzy, s. 119, 22 cm, 
opr. oryg. brosz.     60 zł
308. Boulton  W.  H.  –  Wieczność  piramid  i  tragedia  
Pompei, przekł. oraz przedm. K. Michałowski, W. 1974, 
WP, 21 cm, s. 259, opr. oryg. tw.     25 zł
309. Brückner  Aleksander  –  Kultura,  piśmiennictwo,  
folklor, Wybór pod red. Wł. Berbelickiego i T. Ulewicza, 
W. 1974, PWN, 21 cm, s. 554, opr. oryg. tw.     50 zł
310. Brückner Aleksander – Starożytna Litwa. Ludy i bogi, 
Szkice hist. i  mit., opr. i wst. J. Jaskanis, Olsztyn 1984, 
Wyd.Pojezierze,20,5cm, s.XVI+243,op.or.tw.+obw.   20 zł
311. Brzechwa J.  –  Androny,  opr.  graf.  B.  Butenko,  W. 
1983, KAW, s. 70, 28 cm, opr. oryg. brosz. z rys.     45 zł
312. Brzechwa J. – Baśń o korsarzu Palemonie, Szczecin 
1988, W. Glob, s. 48, n. l. b., 24 cm, opr. oryg. brosz. 30 zł
313. Buliard Roger OMI –  Inuk. Misje na końcu świata, 
(dotyczy misji wśród Eskimosów Kanady), P. 1985, Wyd. 
Misjonarze Oblaci, 19,5 cm, s. 311+16 nlb (ilustr.),  opr. 
oryg. brosz.     20 zł
314. Chmara-Żaczkiewicz  Barbara,  Spóz  Andrzej, 
Michałowski Kornel – Mieczysław Karkowicz 1876-1909, 
Katalog tematyczny dzieł i bibliografia, Kr. 1986, Polskie 
Wyd.  Muzyczne,  23,5  cm,  s.  294+il.  52,  opr.  oryg.  tw.
+obw.     40 zł
315. Chomiński Józef – Muzyka Polski Ludowej, W. 1968, 
PWN, 20,5 cm, s. 223, opr. oryg. brosz.     10 zł
316. Cieszyn  810-1960 w rys.  P.  Stellera,  16  rys.+16 s. 
n.l.b., Katowice 1960?, 34 cm, opr. oryg. brosz. pdn.  90 zł
317. Cocchiara Giuseppe – Dzieje folklorystyki w Europie, 
przekł. W. Jekiel, wstęp i rozdział o folklorystyce polskiej 
–  J.  Krzyżanowski,  W.  1971,  PIW,  20  cm,  s.  691,  opr. 
oryg. tw.+obw.     30 zł
318. Cooper F. James –  Pionierowie,  przekł. z j. ang. T. 
Evert, ilustr. St. Rozwadowski, W. 1956, Iskry, s. 338, 25 
cm, opr. oryg. tw. ładny egz.     25 zł
319. Cynk  B.  Jerzy  –  Siły  lotnicze  Polski  i  Niemiec  –  
wrzesień  1939,  W.  1989,  WKiŁ,  s.  284+153  rys.  i  fot. 
samolotów z tego okresu, 24 cm, opr. oryg. tw.     15 zł
320. Danielewicz Maria –  Blisko i daleko. Opowiadania, 
Londyn 1953, „Veritas”, s. 182, 19 cm, Exlibris Veritasu, 
opr. org. tw. br. obw.                          50 zł

321. Delmas  Henri,  Martain  Claude  –  Henri  Martin,  
Sztuka w 3 aktach, W. 1952, Wyd. Zw. CRZZ, 20,5 cm, 
s. 106, opr. oryg. brosz.            10 zł
322. Dobraczyński  Jan  –  Spotkania  Jasnogórskie,  W. 
1980,  IW PAX,  s.  229,  20  cm,  opr.  oryg.  tw.+obw. 
Autograf autora z dnia 26.08.1980 r.            25 zł
323. Drogi cichociemnych. Opowiadania zebrane i opr.  
przez  koło  spadochroniarzy  AK,  Londyn  1954, 
„Veritas”,s. 470+13 il. i mapy, 22 cm,opr.oryg.tw.150 zł
324. Dudkiewicz  Helena  –  Dziewiarstwo  ręczne,  W. 
1956, WPL, s. 283, 24 cm, opr. oryg. brosz.            20 zł
325. Dulęba Wł. – Trzeci dywan perski, tłum. autor, Kr. 
1986, WL, 20 cm, s. 357, opr. oryg. tw.+obw.         20 zł
326. Dusiewicz  Włodzimierz  red.  –  Katalog  filmów 
szkolnych,  Cz.  I,  II,  III,  W.  1965,  „Filmos”,  Centr. 
Filmów Ośw., 20,5 cm, s. 331, opr. oryg. brosz.     20 zł
327. Dzienniczek  Sługi  Bożej  S.  M.  Faustyny  
Kowalskiej  Profeski  Wieczystej  Zgromadzenia  Matki  
Bożej Miłosierdzia,  K. 1983, Zgromadzenie SS Matki 
Bożej Miłosierdzia, s. 727, 17 cm, opr. intr. tw.      70 zł
328. Famuła  J.,  Mrowiec  S.,  Szymański  T.  –  Tablice 
stali jakościowych,  K. 1970, Wyd. „Śląsk”, 17 cm, s. 
895, opr. oryg. tw.            15 zł
329. Fiedler  Arkady  –  Wyspa  Robinsona,  W.  1955, 
Iskry, s. 253, 21 cm, opr. oryg. tw. ładny egz.         25 zł
330. Fiedler Arkady – Zwierzęta z lasu dziewiczego, W. 
1959, NK, s. 118, 21 cm, opr. oryg. tw. kol.            25 zł
331. Figiel  Stanisław  –  Polski  Spisz,  Przewodnik  
turystyczny,  W. 1984, Wyd. PTTK „Kraj”,  s.  116, 16 
cm, opr. oryg. brosz.            15 zł
332. Fiodorow W. – On pierwszy, tł. z j. rosyjskiego Z. 
Meissner,  Redaktor  Wyd.  J.  Przymanowski  (opisuje 
początki lotnictwa radzieckiego), W. 1951, MON, s. 74, 
20 cm, opr. intr. tw. okł. zach.            20 zł
333. Fitowa  A.  –  Bataliony  Chłopskie  w  Małopolsce  
1939-1945, Kr. 1984, PWN, s. 580, 25cm,op.or.tw.35 zł
334. Fleszerowa-Muskat St. – Złoto nie złoto, W. 1979, 
W. MON, s. 368, 21 cm, opr. oryg. brosz.            20 zł
335. Gawrońska  Helena  –  Mereżki  i  ażury,  W.  1973, 
„Watra”, s. 89+103 rys., 23 cm, opr. oryg. brosz.    15 zł
336. Gawrońska  Helena  –  Roboty  szydełkowe-
samouczek,  W. 1959, LSW, s. 156, 21 cm, opr. oryg. 
brosz.            20 zł
337. Gerlach  Klaus  –  Für  unser  Lokarchiv,  Berlin 
1960,  Transpress  VEB  Verlag  für  Verkehrswesen,  s. 
345, 15 cm, opr. oryg. tw.            60 zł
338. Głombik Czesław – Filozofia przedmarksistowska, 
wybrane kierunki  i  zagadnienia,  W. 1970,  PZWS, 24 
cm, s. 126, opr. oryg. tw.            20 zł
339. Gospodarka rybna (temat):
a) Gościński W., Rudnicki A. pod red. – Hodowla ryb 
stawowych,  W.  1956,  PWRiL,  24,5  cm,  s.  565,  opr. 
oryg. tw.            25 zł
b) Stegman Kazimierz dr – Kultura stawu rybnego, W. 
1952, PWRiL, 21 cm, s. 83, opr. oryg. brosz.          15 zł
c) Praca zbiorowa –  Poradnik przetwórstwa rybnego, 
W. 1953, PWT, 21,5 cm, s. 397, opr. oryg. tw.        25 zł
340. Grottowa Kazimiera – Zbiory sztuki Jana i Feliksa  



i Walerii Tarnowskich w Dzikowie (1803-1849), Wr. 1957, 
Oss., s. 151, 24 cm, opr. int. tw. okł. zach.    80 zł
341. Gryżewski  Tadeusz  –  Harcerska  poczta  polowa 
Powstania Warszawskiego 1944, W. 1966, „Ruch”, s. 73, 
21 cm, opr. oryg. brosz.     25 zł
342. Guerquin  Bohdan  –  Zamki  w  Polsce,  W.  1974, 
„Arkady”, s. 321, 29 cm, opr. oryg. tw.+obw. uszk.     45 zł
343. Günther Władysław red. – Sienkiewicz żywy, Londyn 
1967, „Gryf”, Związek Pisarzy na Obczyźnie, s. 206, 22 
cm, opr. oryg. brosz.+obw.     65 zł
344. Hankowska  Romualda  –  Malowany  fajans  
wrocławski, proj. kat. J. Twardy, fot. 1-14 St. Rogalski, nr 
15-20  H.  Hankowska,  Włocławek  1970,  Muzeum 
Kujawskie, s. 26+6 nlb, 15 cm, opr. oryg. brosz.     20 zł
345. Hartwig Edward – Kulisy teatru, W. 1969, Arkady, s. 
20+227 il., 22 cm, opr. oryg. tw.+obw.     60 zł
346. Helsztyński  Stanisław, W. 1976-81,  LSW, 18,5 cm, 
opr.  oryg.  tw.+obw.  a)  Uczeń Amosa (Dot.  Jana  Amosa 
Komeńskiego), s. 359; b)  Apokryf śląski przez Bernarda  
Pruzię  spisany  A.  D.  1400,  s.  273;  c)  Ulubieniec  muz.  
Opowieść o Klemensie Janickim, s. 326          10 zł/egz
347. Homer  –  Iliada,  przeł.  I.  Wieniewski,  rys.  T. 
Terleckiego, Londyn 1961, B. Świderski, s. 415, 24 cm, 
opr. oryg. tw. ze złoceniami, ładny egz.     50 zł
348. Hrankowski Henryk – Kawa. Surowiec, technologia, 
W. 1976, WNT, 20,5 cm, s. 203, opr. oryg. brosz.     20 zł
349. Huszcza Jan –  Obrączki  z  kajdan,   Ł.  1974,  Wyd. 
Łódzkie (dot. Powstania Styczniowego), 19,5 cm, s. 153, 
opr. oryg. brosz.     30 zł
350. Iljina W. Tatiana – Arcydzieła malarstwa rosyjskiego  
w muzeach ZSRR, przeł. z j. ros. I. Dulewicz, Leningrad 
1989, „Aurora”, s. 295, 34 cm, opr. oryg. pł.+obw.     15 zł
351. Jabłońska Stefania – Choroby skóry, W. 1980,PZWL, 
25 cm,T.I: s.1-520,T.II:s.521-1107,opr.oryg.tw.+obw.80 zł
352. Jabłońska  Stefania,  Chorzelski  Tadeusz  –  Choroby 
skórne  oraz  wybrane  schorzenia  przenoszone  drogą 
płciową,W.1981,PZWL,s.423,25cm,opr.oryg.tw.+obw.25zł
353. Jakubowski  Ryszard,  Rusiniak  Witold  –  Stemple 
pocztowe  o  tematyce  harcerskiej  1914-1980,  W.  1983, 
MAW, s. 73, 20 cm, opr. oryg. brosz.     25 zł
354. Janin Józef – Droga do wolności (opowieść o dwojgu  
ludziach),  Londyn  1977,  Oficyna  Poetów  i  Malarzy,  s. 
127, 22 cm, opr. oryg. brosz.     60 zł
355. Jankowić Jan –  Moje podróże-Jugosławia, W. 1987, 
KAW, s. 126, 32 cm, opr. oryg. tw.     15 zł
356. Janowicz  Leon  –  Wilno,  W.  1990,  „Interpress”,  s. 
173, 32 cm, opr. oryg. pł.+obw.     15 zł
357. Janta  –  człowiek  i  pisarz,  pod  zb.  red.  Jerzego  R. 
Krzyżanowskiego, Londyn 1982, PFK, s. 363, 22 cm, opr. 
oryg. brosz.     70 zł
358. Jędrzejewicz Jerzy –  Noce ukraińskie albo rodowód  
geniusza. Opowieść o Szewczence, W. 1966, LSW, 20 cm, 
s. 618, opr. oryg. tw.+obw.     20 zł
359. Jurkowski  Jan  –  Tragedia  o  polskim  Scylulrusie  i  
trzech  synach  koronnych  ojczyzny  polskiej...,  Wr.  1958, 
Oss., s. 192, 24 cm, nakł. 800 egz., opr. oryg. tw.     60 zł
360. Kaden-Bandrowski Juliusz –  Nad brzegiem wielkiej  
rzeki (opowiadania), ilustr. A. Marczyński, Kr. 1962, WL, 

24,5 cm, s. 46, opr. oryg. tw.       15 zł
361. Kamiński  A.  i  Wasilewska  A.  –  Józef  Grzesiak 
„Czarny”,  Paryż 1981,  Biblioteka Spotkań,  s.  70,  22 
cm, opr. oryg. brosz.            60 zł
362. Kantor  Tadeusz  –  Wielopole,  Wielopole  (Teksty  
autonomiczne+partytura teatralna), Kr 1984, WL, 22,5 
cm, s. 147+il. 85, opr. oryg. tw.            20 zł
363. Kapekuś  Helena,  opr.  Grabowska  M.  –  Księga 
bajek  polskich  w 2  tomach,  ilustr.  M.  Murawski,  W. 
1988, LSW, 24 cm, s. T. I-446, T. II-494, opr. oryg. tw.
+obw.            60 zł
364. Kapkowski  J.,  Rzepko  R.  –  Z  cyklu  Biblioteka 
Filatelisty:  Wyścig  Pokoju  1948-1972.  Dokumentacja  
pocztowo-filatelistyczna,  W.  1972,  Polski  Zw. 
Filatelistów, s. 112, 21 cm, opr. oryg. brosz.            25 zł
365. Karpiński Z. –  O Wielkopolsce, złocie i dalekich  
podróżach.  Wspomnienia  1860-1960 (bankowca),  W. 
1971, PIW, 21,5 cm, s. 354, opr. oryg. tw.+obw.     20 zł
366. Kieniewicz Stefan –  Roman Ragiński powstaniec  
1863 r.  Zeznania i  wspomnienia,  W. 1983,  PWN, 20 
cm, s. 150, opr. oryg. brosz.            30 zł
367. Kieniewicz  Stefan  –  Warszawa  w  powstaniu  
styczniowym, W. 1983, WP, 20 cm, s. 239+plan W-wy, 
opr. oryg. tw.+obw.            25 zł
368. Kiersnowski  Ryszard  –  Reportaż  spod  ciemnej  
gwiazdy-wspomnienia  korespondenta  wojennego, 
Londyn 1967, PFK, s. 239, 18 cm,opr. oryg. brosz.65 zł
369. Kiwilsza  Waldemar  wyb.  –  Poezja  rosyjska.  
Antologia, Tom I do 1917 r., Ł. 1987, Wyd. Łódzkie, 
24,5 cm, s. 829, opr. oryg. tw.            10 zł
370. Komiks w j. angielskim, opr. oryg. brosz. a)  The 
Lone  Ranger,  No  1  kolor,  Londyn  1955,  Egmont 
Publishing Limited, s. 98, 19 cm; b)  The bandit chief, 
No 1399 czarno-biały, Londyn (1965?), IPC Magazies 
Ltd., s. 65, 17 cm, opr. oryg. brosz.    15 zł/egz.
371. Koroluk W. D. – Polska i Rosja a wojna północna, 
W. 1954, KiW, 21,5 cm, s. 365, opr. oryg. tw.         15 zł
372. Klub 1:72,  Skrzydlata Polska: Zeszyt 1: Hawker 
Hurricane  Mk.  I,  Jakowlew  JAK-1,  Messerschmitt 
BF109F, W. 1988, WkiŁ, s. 24, 30 cm, opr. brosz.  20 zł
373. Knobloch M. –  Polska biżuteria, Wr. 1980, Wyd. 
Ossolińskich, s.106+129fot., 19 cm, opr. tw.+obw. 50 zł
374. Kołaciński „Żbik” Władysław – Między młotem a  
swastyką, W. 1990, „Słowo Narodowe”, s. 247+13 zdj., 
20 cm, pieczątka i podpis autora, opr. oryg. brosz.  65 zł
375. Konopnicka Maria – Co słonko widziało, W. 1954, 
NK, 20,5 cm, s. 119, opr. oryg. brosz., ładny egz.   10 zł
376. Konstytucja 3 Maja 1791,(Mamy też  Konstytucję  
Polski Niepodległej-Pełny tekst ustawy z 23.04.1939 r., 
s.  47  w cenie  10 zł)  Statut  Zgromadzenia  Przyjaciół 
Konstytucji, Opr. J. Kowecki, przedm. B. Leśnodorski, 
W. 1981, PWN, 19,5 cm, s. 135, opr. oryg. tw.       20 zł
377. Konwicki  Tadeusz  –  Zapis  3.  Kompleks  Polski, 
Powieść, Londyn 1978, Index on Censorship, s. 163, 22 
cm, opr. oryg. brosz.            50 zł
378. Koraszewski  Jacek  –  Czym  był  Mickiewicz  dla  
Śląska  w  okresie  walk  o  wyzwolenie  społeczne  i  
narodowe, Stalinogród 1956, „Śląsk”, s. 105, Exlibris J. 



Pierzchały, 17 cm, opr. oryg. brosz.              20 zł
379. Korczyński  Hieronim  –  Kołobrzeska  Konkatedra,  
wstępem  opatrzył  Ignacy  Jeż  Biskup  Koszalińsko-
Kołobrzeski  z  dnia  21.01.1984  r.,  Kołobrzeg  1986, 
Intropol  Koszalin,  s.  19+21 zdjęć  udostępnionych przez 
archiwum parafii, 20 cm, opr. oryg. brosz.     15 zł
380. Kostecki  Tadeusz  –  Zaułek  mroków (kryminał),  W. 
1989, Iskry, s. 430, 17 cm, opr. oryg. brosz.     10 zł
381. Kowalow Paweł – Andrejka, W. 1951, NK, 21 cm, s. 
61, opr. oryg. brosz.     10 zł
382. Krańska Irena red.  –  Słownik  filozofów,  Tom I,  W. 
1966, PWN, 31 cm, s. 499, opr. oryg. brosz.     20 zł
383. Krawiectwo  (temat):  a)Świdnicka  J.  pod  red.  – 
Zunifikowana  metoda  kroju  damskiego,  Cz.  I  Odzież 
lekka,  W. 1957,  Wyd. Przem. Lekkiego i  Spoż.,  s.  124; 
b)Dworak  M.,  Ksyk  M.,  Szyller  E.  –  Rysunek  i  
zagadnienia  plastyczne  w  krawiectwie,  W.  1960,  Wyd. 
Przem. Lekkiego i  Spoż.,  24 cm, s.  145+tabl.  VIII,  opr. 
oryg. brosz.          25 zł/egz
384. Krwawicz  Marian  –  Walki  w  obronie  polskiego 
wybrzeża w roku 1627 i bitwa pod Oliwą, W. 1955, MON, 
s. 145+zsz. z 8 map., 20 cm, opr. oryg. tw. br. obw.     65 zł
385. Krzywobłocka  Bożena  –  O  czarnej  sukience  i  
powstańczej dwururce, W. 1960, PZWS, 21 cm, s. 46, opr. 
oryg. brosz.     15 zł
386. Krzyżanowski  Jerzy  R.  –  Ostatni  komendant.  
Opowieść o Leopoldzie Okulickim, W. 1990, Inst. Prasowy 
i Wyd. „Novum”, 21 cm, s. 160, opr. oryg. brosz.     25 zł
387. Kulig H. –  Na chodniku i na jezdni. Wiadomości o  
zasadach ruchu drogowego dla klasy III, IV i V, W. 1965, 
PZWS, s. 54, 20 cm, opr. oryg. brosz.     25 zł
388. Kulikowski  Andrzej  –  Heraldyka  szlachecka,  W. 
1990,  „Chateau”,  s.  239+s.  24  nlb,  Polskie  herby 
szlacheckie, rys. kolor., 24 cm, opr. oryg. brosz.     40 zł
389. Kurowski Adam – Bijcie się z nami Messerschmitty!, 
W. 1967, NK, s. 180, 21 cm, opr. oryg. brosz.+obw.   30 zł
390. Kwiatki św. Franciszka z Asyżu, przekł. L. Staff, opr. 
graf.A.Kilian,W. 1959,PAX,s.385,19cm,opr.oryg. tw. 15 zł
391. Kwiecień  C.,  Wydawnictwo  Artystyczne  z  cyklu  
Biblioteka Księgarza, W. 1962, „Arkady”, s. 143     25 zł
392. Lada B. red. – Poczet papieży, Biskupi Rzymu od św. 
Piotra do Jana Pawła II,  w II  t.,  W. 1986,  Inst.  Prasy i 
Wyd. Novum, 12 cm, s. T.I-303, T.II-301,opr.oryg.tw.20 zł
393. Leśniak K. – Arystoteles. Dzieła wszystkie, W. 1990, 
PWN,24  cm,opr.oryg.tw.+obw.  a)  T.  I  Kategorie:  
Hermautyka, Analityki pierwsze, Analityki wórne, Topiki,  
O  dowodach  sofistycznych,  s.  527;  b)  T.  II  Fizyka,  O 
niebie, O powstaniu i niszczeniu, Metrologia, O świecie,  
Metafizyka,  s.  875;  c)  T.  III  O duszy,  Krótka  rozprawa 
psycho-biologiczna,  zoologia,  O  częściach  zwierząt,  s. 
780;d)T.  IV  O  ruchu  zwierząt,  o  poruszaniu  się,  o  
barwach i głosach, itp., s. 806.         25 zł/tom
394. Loria  Jadwiga  red.  –  Puszkin  we  wspomnieniach  
swoich współczesnych, tłum. I. Tuwim i J. Stawiński, W. 
1955, Cz., 21 cm, s. 700, opr. oryg. tw.     20 zł
395. Łempicka Aniela –  O „Weselu” Wyspiańskiego, Wr. 
1955, Oss., s. 134, opr. oryg. tw.     10 zł
396. Łobodowski  Józef  –  Nożyce  Dalili,  Londyn  1968, 

PFK, s. 239, 18 cm, opr. oryg. brosz.     60 zł
397. Łukasiewicz Stanisław – Byłem sekretarzem Bieruta, 
Wspomnienia z pracy w Belwederze w latach 1945-1946, 
Kr. 1987, KAW, 20,5 cm, s. 149, opr.oryg. brosz.       20 zł
398. Maciejewski  Stefan  –  Szlachetni  pasjonaci, 
Olsztyn  1978,  Wyd.  Pojezierze,  s.  371,  20  cm,  opr. 
oryg. brosz.            40 zł
399. Mackiewicz Stanisław (Cat) – Historia Polski, w 2 
tomach: T. I Od 11 XI 1918 do 17 IX 1939 s. 135; T. II 
Lata  nadziei,  17 IX 1939 –  5  VII  1946,  s.  110;  Wr. 
1989, Wyd. Wektor, 20 cm, opr.oryg.brosz. 45 zł/komp
400. Mała  encyklopedia  sportu,  Komitet  redakcyjny 
pod przew. L. Bednarskiego, T. I, s. 320, T. II, s. 604, 
W. 1984, SiT, 24 cm, opr. oryg. tw.            40 zł
401. Mapa ziemi świętej + plan Jerozolimy, Kr. 1970?, 
50x100 cm, zł. do formatu 25x12 cm            20 zł
402. Marcinkiewicz  J.  wybr.  –  Historia  w poezji,  W. 
1965, Inst. Wyd. „NK”, 25 cm, s. 710,opr.oryg.tw. 45 zł
403. Marzecki  Andrzej  –  Tym  gorzej  dla  faktów, 
Londyn  1979,  Polska  Fund.  Kult.,s.304,18 
cm,opr.oryg.brosz.            50 zł
404. May Karol –  Old Surehand, T. I s. 542 i T. II s. 
470, W. 1968, NK, Ilustrował S. Rozwadowski, 20 cm, 
piękny – nie czytany egz., opr. oryg. brosz.            70 zł
405. Mierzwa  Waldemar,  Karol  Górski  –  Krzyżacy, 
Studia  i  szkice  z  dziejów  państwa  krzyżackiego,  W. 
1988,Kraj,s.15,17 cm,(Poczet wiel. mist. Do 1525)15 zł
406. Military uiforms in colour – write and illustrated  
by Preben Kannik,  Londyn 1968,  Blandford Press,  s. 
278+512 fot., 19 cm, opr. oryg. tw.+obw. kol.        35 zł
407. Moczulski  L.  –  Szosa  Piotrkowska,  W.  1963, 
MON, 134 s., 17 cm, opr. oryg. brosz. uszkodzona 10 zł
408. Sienkiewicz Jerzy (wstęp) – Michałowski Piotr, s. 
312  il.  12  tabl.  poprz.  port.  własnym  art.  W.  1959, 
„Auriga”, s. 67, 30 cm, opr. oryg. tw.+obw. //         40 zł
409. Mon  Film  –  francuski  tygodnik  poświęcony 
zagadnieniom filmu: nr 480 z 1955 r.; nr 491 i 499 z 
1956 r.; Paryż, 31 cm, s. w nr 16         5 zł/nr
410. Mucha Jerzy –  85 lat spółdzielczości spożywców 
w  Cz-wie,  opatrzona  autogr.  aut.  dla  kol.  B. 
Szymańskiej delegat na zgr. przedst. PWSS „Społem” 
w dn. 07.05.1987 r., Cz-wa 1986, PWSS „Społem”, s. 
87 w tym 37 fot. opr. oryg. brosz.            20 zł
411. Na  szlaku  kresowej –  czasopismo  nr  38,  1974, 
Londyn, nakł. 5 Kresowej Dywizji, s. 56, 24 cm, opr. 
oryg. brosz.            25 zł
412. Ochocki  Adam,  Wicek  i  Wacek,  rys.  W. 
Drozdowski,  Ł.  1989,  RSW  „Prasa-Książka-Ruch”, 
KAW (Komiks), s. 25, nlb, 21 cm, opr.oryg.brosz. 20 zł
413. Odznaki  i  medale  miast  polskich  1944-1984, 
(Katalog  wystawy),  Muzeum  Sztuki  Medalierskiej, 
Wrocław 1985, WDN, s. 126,24cm,opr.oryg.brosz.30 zł
414. Okoński  Włodzimierz  ks.  –  Wielka  tajemnica, 
Londyn  1957,  nakł.  Katolickiego  Ośrodka  Wyd. 
„Veritas”, 22 cm, s. 255, opr. oryg. brosz.            15 zł
415. Old Shatterhand i Winnetou – na mot. powieści K. 
Maya,  W.  1987,  KAW  RSW  „Prasa-Książka-Ruch” 
(Komiks), s. 64, 29 cm, opr. oryg. brosz.            20 zł



416. Opowieści filmowe (seria), W. 1988-89, WAiF, 20,5 
cm,  opr.  oryg.  brosz.  a)  Ścibor  –  Rylski  Aleksander  – 
Człowiek  z  marmuru,  s.  117.  b)  Ścibor  –  Rylski 
Aleksander – Człowiek z żelaza, s. 94.       15 zł/egz
417.  Pogaczewski  S.,  Saysse-Tobiczyk  K.  –  Jura 
Krakowsko-Częstochowska, W. 1955, „Sport i Turystyka”, 
s. 158, 30 cm, opr. oryg. tw. napr.     20 zł
418. Orłowski Bolesław –  Polacy światu,  W. 1987, NK, 
24,5 cm, s. 304, opr. oryg. tw.     20 zł
419. Pamiętnik  teatralny –  rok  XXXIV  Zeszyt  1-4 
poświęcony S. I. Witkiewicz 1885-1939, W. 1985, Instytut 
Sztuki PAN, s. 543, 24 cm, opr. oryg. brosz.+obwol.  35 zł
420. Pawlak Jerzy – Polskie eskadry w latach 1918-1939, 
z  cyklu:  „Biblioteka  Skrzydlatej  Polski”,  W.  1989, 
WKiŁ,s. 425, 24 cm, opr. oryg. tw.     15 zł
421. Piątkowski  Józef,  Przybylak  Jan  –  Oddziały  
przygotowawcze  i  przędzalnie,  (Poradnik  mistrza  p. 
czesan.), Ł. 1972, wyd. SWP i Zjedn. Przem. Przędzalń. 
Czesankowych, 20,5 cm, s. 195, opr. oryg. brosz.     15 zł
422. Piątkowski L. –  Biblioteka poligrafa, przygotowanie 
płyt albumowych, W. 1952, PWT, s. 27, 21 cm, opr. oryg. 
brosz.     15 zł
423. Pichler  Rudolf  dr,  Jena  O.  Rene  prof.  dr.  – 
Bildwörterbuch Deutsch und Französisch mit 181 Tafelen  
in Strichätzungen und 8 Farbrafelen, Leipzig 1959, VEL, 
s. 484, 18 cm, opr. oryg. tw.+obw. uszkodzona     10 zł
424. Piętak Stanisław –  Poezje zebrane,  W. 1964, LSW, 
Wyd. I, s. 397, 20 cm, opr. oryg. pł.     30 zł
425. Płużański T. –  Marksizm a fenomen Teilharda, Wyd. 
I, W. 1967, KIW, s. 310, 21 cm, opr. oryg. pł.+obw.    20 zł
426. Pociecha  W.  –  Acta  Tominicana.  Tomous  Quitus  
Decimus  A.  D.  MDXXXIII.  Epistolorium  legiato  num,  
responsorium,  actionum  etrerum  gestorum.  Serensimi  
principis  Sigmundi  Primi  Regis  Poloniae  magni  ducis  
Lithuaniae  Per  Stanislaum  Górski  canonicum 
cracoviensem et plocensem collectarum, Wr. 1957, Oss., s. 
XII+1012, 25 cm, opr. oryg. brosz.     75 zł
427. Podlewski Stanisław – Wolność krzyżami się znaczy, 
W. 1989, Wyd. ODiSS, Wyd. I, s. 591, 24 cm, opr. oryg. 
pł.+obw.     15 zł
428. Popiołek Kazimierz – Śląskie dzieje, W. 1976, PWN, 
s. 535, 21 cm, opr. oryg. tw.+obw.     30 zł
429. Posiedzenie  Krajowej  Komisji  Porozumiewawczej  
NSZZ  „Solidarność”  23-24  marca  1981  r.,  (Arch. 
Solidarności.  s:  dokumenty),  W.  1986,  Niezależna  Ofic. 
Wyd., 20,5 cm, s. XXII+129, opr. oryg. brosz.     10 zł
430. Poświatowska  Halina  –  Już  trzeba  iść,  Kr.  1989, 
Wyd. Miniatura, s. 64, 12 cm, opr. oryg. tw.     20 zł
431. Praca  zbiorowa  –  Kolejowy  poradnik  drogowy,  W. 
1967, WKiŁ, 21 cm, s. 650, opr. oryg. tw.     35 zł
432. Pragłowski  Aleksander  –  Od Wiednia do Londynu.  
Wspomnienia,  Londyn  1968,  PFK,  s.  238,  18  cm,  opr. 
oryg. brosz.     80 zł
433. Praska Eugenia – Poradnik domowy na co dzień, W. 
1956, W. PLiS, s. 150, 21 cm, opr. oryg. brosz.     15 zł
434. Puchniarski R. –  Mikołaj Kopernik w filatelistyce,  (z 
ded.  i  autografem autora  z  1973  i  1980),  21  cm,W.1973 
„Ruch”,s.54,opr.oryg.brosz.(MamyIIwyd.s.106) 25 zł/egz

435. Roztworowski  Marek  –  praca  zbiorowa,  Polaków 
portret własny, Cz. I – ilustracje, s. 298; Cz. II – opis il., s. 
180, W.1983,„Arkady”,31 cm,opr.oryg.pł.+obw. 30 zł/kpl
436. Ruch  oporu  na  wsi  małopolskiej  w  dokum.  
Konspiracyjnych Ruchu Ludowego (1940-1944), Zebr. i 
opr. Buszko J., Fitowa A., Nowak J., Kr. 1973, Oss., s. 
471, 24 cm, opr. oryg. brosz.+obw.                          40 zł
437. Rytard  M.  Jerzy  –  Na  wielkiej  grani.  
Wniebowstąpienie. Wybór opowiadań, W. 1959, PIW, s. 
285, 19 cm, opr. intr. tw.            45 zł
438. Sienkiewicz H. – W pustyni i w puszczy, (Komiks), 
Lublin1990,W.Unipress,s.63,29cm,opr.oryg.brosz. 20 zł
439. Składkowski  Sławoj  –  Nie  ostatnie  słowo 
oskarżonego. Wspomnienia i artykuły, Londyn 1964, B. 
Świderski, s. 559, 22 cm, opr. oryg. tw.          150 zł
440. Słobodzian  Zofia  –  Twórcza  praca  dziecka.  
Działanie  jako  droga  poznania  i  rozwoju,  W.  1961, 
PZWS, 30,5 cm, s. 125+tabl. LXIV, opr. oryg. tw.  25 zł
441. Słynni  Kochankowie  w  rysunkach  Eryka  
Lipińskiego, L. 1985, KAW, s. 126, 19 cm, opr. oryg. 
brosz. Kos.            25 zł
442. Smolarski Mieczysław – Dawna Polska w opisach 
cudzoziemców, il. M. Kwacz, W. 1958, NK, 20,5 cm, s. 
228, opr. oryg. brosz.            15 zł
443. Sobański M. – Słońce nad Wisłą, W. 1955, NK, s. 
162,  24  cm,  opr.  oryg.  brosz.  (opowieść  o  Wiśle  od 
źródeł do Gdańska: mapy, zdjęcia, rysunki)            25 zł
444. Sobierajski  Zenon  –  Polskie  teksty  gwarowe,  (z 
ilustracją  dźwiękową),  IV.  Lubawskie-ostródzkie-
Kaszuby, P. 1964, wyd. Poznańskie, Tow. Przyj. Nauk., 
24 cm, s. 130, opr. oryg. brosz.            20 zł
445. Solski Wacław – Czarna spowiedź. Opowiadania, 
Londyn 1961, B. Świderski, s. 297, 19 cm, opr. oryg. 
brosz.            60 zł
446. Sroczyńska  Krystyna  –  Podróże  malownicze  
Zygmunta Vogla, W. 1980, Ofic. Wyd Auriga, 21,5 cm, 
s.  221  w  tym  kilkadziesiąt  ilustr.  całostronicowych-
reprodukcji obrazów, opr. oryg. tw.            25 zł
447. Stawiarska  Sylwia  opr.  –  Spis  treści  roczników 
1955-1965 (Dot.  magazynu  geograficznego  „Poznaj 
Świat”),  W.  1967,  PWN,  28,5  cm,  s.  45,  opr.  oryg. 
brosz.            20 zł
448. Stecki  Konstanty  –  Gawędy  o  przewodnikach 
tatrzańskich, W. 1985, Wyd. PTTK „Kraj”, 19,5 cm, s. 
112, opr. oryg. brosz.            20 zł
449. Stępakowa  A.  red.  –  Duda-Gracz  Andrzej,  W. 
1985, Arkady, s. 122, 25 cm, opr. oryg. tw.+obw.+58 
fot.            50 zł
450. Stiller  Robert  –  Krymhilda.  Opowieść  Rycerska  
według  średniowiecznego  eposu,  W.  1974,  „Nasza 
Księgarnia”, s. 468, 22 cm, opr. oryg. tw.            35 zł
451. Strzałkowski Mieczysław ks., Walecki Mieczysław 
– Przewodnik po Cmentarzu Powązkowskim, W. 1978, 
RPBK, s. 64, 19 cm, opr. oryg. brosz.            15 zł
452. Swift  Jonatan –  Podróże  Guliwera,  opr.  Cecylia 
Niewiadomska, ilustr. J. M. Szancer, W. 1958, NK, s. 
184, 34 cm, opr. oryg. tw., ładny egz. i stan zach.   35 zł
453. Sylwetki działaczy śląskich, pod. red. Korneckiego 



Andrzeja Kat. Tow. Społ.-Kult., K., 24 cm, opr. brosz.
a) Zieliński Wł., Michał Grażyński (1890-1965), Woj. Śl., 
K. 1986, s. 23; b) Lis Jerzy, August Hlond (1881-1948), 
Prymas  Polski,  Kardynał,  K.  1987,  s.  15;  c)  Fazan 
Mirosław,  Norbert  Bonczyk-poeta,  działacz  narodowy 
(1837-1893), K. 1988, s. 16;          20 zł/egz
454. Szekspir  W.,  Dzieła  dramatyczne,  opracowali:  St. 
Helsztyński, R. Jabłkowska, A. Staniewska, W. 1973, PIW, 
20 cm, opr. oryg. pł. a) Komedie: T. I, s. 871 i T. II, s. 791; 
b) Kroniki: T. III, s. 602 i T. IV, s. 641; c) Tragedie: T. V, s. 
883 i T. VI, s. 1113.    150 zł/komp
455. Szturm Berlina –  Praca zbiorowa pod red.  Druszcz 
Ludwik, W. 1952, MON, s. 443, 28 cm, opr. oryg. tw.40 zł
456. Szyryński  Wiktor  hrcm.  –  Ambulans  harcerski, 
uzupełnił  dr  med.  E.  Łazowski,  W.  1958,  Centr.  Skł. 
Harcerska, 16,5 cm, s. 162, opr. oryg. brosz.     20 zł
457. Śliwa  Zuzanna  –  Zwyczaje  rodzinne  –  dom polski, 
książka  z  serii:  Klucz  do  ojczyzny,  W.  1983,  „Świat 
Książki”, s. 63+ponad 160 reprodukcji i fotografii, 30 cm, 
opr. oryg. tw.     20 zł
458. Taszycki  W.  –  Wybór  tekstów  staropolskich  XVI-
XVIII w., W. 1955, PWN, 25cm,s.XI+274,opr.oryg.tw.20 zł
459. Wańkowicz  Melchior  –  Walczący  Gryf,  W.  1963, 
„Czytelnik”,  Wyd.  I,  s.  336+mapa regionu,  24  cm,  opr. 
oryg. pł.+obw.     40 zł
460. Wasylewski Stanisław –  Klasztor i kobieta, Studium 
z  dziejów  kultury  polskiej  w  średniowieczu,  9 
drzeworytów – 8 inicjałów Wł. Skoczylasa, Kr. 1957, WL, 
24,5 cm, s. 161, opr. oryg. tw.     50 zł
461. Wasylewski Stanisław –  Twarz i  kobieta,  Kr.  1960, 
WL, s. 137, 25 cm, opr. oryg. tw. (br. obw.)     45 zł
462. Wiechowski J. –  Spór o Zaolzie 1918-1920 i 1938, 
W. 1990, A. W. „Tor”, s. 63, 17 cm, opr. oryg. grosz.  30 zł
463. Wielecki  Henryk  –  Dzieje  polskiej  rogatywki,  W. 
1985, NK, s. 109, 26 cm, opr. oryg. brosz.     15 zł
464. Wilczek Lech –  Oko w oko, (album o owadach), W. 
1959, NK, s. 172, s. nlb w tym zdj. kolor.,  32 cm, opr. 
oryg. tw.     35 zł
465. Wilczek S. red. – Gustaw Morcinek. Listy do Alfreda  
Jesionowskiego  z  lat  1932-1935,  Wyd.  z  okazji  10-tej 
rocznicy śmierci G. Morcinka, egz. nr: 255, K. 1973, Wyd. 
ZLP, s. 44, 29 cm, opr. oryg. brosz.     45 zł
466. Wittlich Peter – Secesja – Sztuka życia, z j. czeskiego 
przeł. A. Borowiecki, W. 1987, WAiF, s. 207, 27 cm, opr. 
oryg. pł.+obw.     15 zł
467. Wojna Narodowo rewolucyjna w Hiszpanii – pod red. 
Wtoszczak Wanda, W. 1979, MON, s.  299, 20 cm, opr. 
oryg. brosz.+obw.     25 zł
468. Woroszyński Wiktor –  Na kurczącym się skrawku i  
inne  zapiski  z  kwart.  opóźnieniem,  Londyn  1984,  Wyd. 
Polonia, s. 261, 22 cm, opr. brosz. org.     50 zł
469. Woźniak  Piotr  –  Zapluty  karzeł  reakcji,  wsp.  AK-
owca z więzień w PRL, Paris 1982, Wyd. Spotkania,  s. 
144, 21 cm, opr. oryg. brosz.     50 zł
470. Z dziejów cnoty. Szpilki 1935-1985,  wybór tekstów: 
W. Filler, wybór rys. E. Lipiński, W. 1985, KAW, s. 142, 
29 cm, opr. oryg. brosz.              30 zł
471. Zajdler  Ludwik  –  Atlantyda,  Wyd.  II  uzup.,  z 

dedykacją  autora  dla  autora  recenzji  w  miesięczniku 
Urania z dnia 26.11.1971 r., W. 1968, W. P., s. 355, opr. 
oryg. tw.+obw.            50 zł
472. Zawadzka  Wincenta  –  Kucharka  Litewska,  z 
przedmową  Odyniec  W.,  Olsztyn  1987,  Wyd. 
„Pojezierze”, s. 379, 24 cm, opr. oryg. brosz.          30 zł
473. Ziemiński Maciej – Piątek z Pankracym, opr. graf. 
B. Butenko, W. 1988, W. Radia i Telewizji, s. 64, 22 
cm, opr. oryg. brosz.            20 zł
474. Zientarska-Malewska Maria –  Baśnie znad Łyny, 
W. 1970, „Czytelnik”, s. 176, 20 cm, opr. oryg. brosz.
+obwol.            30 zł

KSIĄŻKI WYDANE OD 1991 R.
475. Aero-Technika Lotnicza, s. 40, 30 cm, opr. brosz. 
kol. Nr 2/91 Macchi C 202, IAR-99, Siły powietrzne 
Szwecji; Nr 11/92 Messerschmitt Me 262     20 zł/egz
476. Bachmanna Klausa i  Kranca Jerzego przeprosić  
za  wypędzenie?  Wypowiedzi  oficjalne  oraz  debata  
prasowa  o  wysiedleniu  Niemców  po  II  wojnie  
światowej,Kr.1997,„Znak”,s.314, 20cm, op. or. br. 20 zł
477. Bańka M. – Red. Nacz., Słownik Języka Polskiego, 
W. 2007, PWN, T. I-s. 538, T. II-s. 548, T. III-s. 548, T. 
IV-s. 548, T. V-s. 548, T. VI-s. 360, T. VII-s. 405, T. 
VIII-s. 422, T. IX-s. 548, T. X-s. 442, T. XI-s. 433, T. 
XII-s. 419, T.XIII-s.172,22cm,opr.oryg.tw.100 zł/komp
478. Barwa  w  lotnictwie  świata.  Samoloty  nad  
Półwyspem Bałkańskim 1940-1941, Cz. 1 i 2, WKiŁ, s. 
24, 29 cm, opr. brosz. kol. Cz.1,32 il. sam. z opisem, W. 
1990; Cz.2,34 il. sam. z opisem,W.1991. 40 zł (Całość)
479. Beauprē-Stankiewicz  Irena  –  My  i  Oni,  
Opowiadania, Londyn 1991, PFK, s. 123, 22 cm, opr. 
oryg. brosz.            45 zł
480. Bechthold  F.  –  Rośliny  doniczkowe,  W.  1988, 
Świat Książki, s. 160, 25 cm, opr. oryg. tw. kolor.  20 zł
481. Biuletyn  1/2019  Muzeum  Regionalnego  im.  
Stanisława Sankowskiego w Radomsku. W 80. Rocznicę  
wybuchu II wojny światowej, Radomsko 2019, s. 192+m. 
Radomska z okr. II w. ś., nakł. 300 egz.,op. or. brosz. 75 zł
482. Biuletyn  Kongregacji  Genealogicznej.  Korzenie.  
Kamienica Polska i okolice, kwartalnik od roku (2012-
2022), ok.24-30 str., 30 cm, opr. brosz. int.400 zł/komp
483. Dowgiłło-Tyszka Joanna – Z cyklu wielcy Polacy, 
Tom 2, Józef Piłsudski. Twórca wolnej Polski, W. 2007, 
De Agostini Polska, s. 47+wiele fot. z życia Marszałka, 
29 cm, opr. oryg. tw.+kolor.            20 zł
484. Dubrowska M. –  Pamiątki  I  wojny światowej  w  
Muz. Hist. m. st. Warszawy, zbiór Krzysztofa Klingera, 
W. 1994, Wyd. PWN, s. 157, 20 cm, opr. oryg. tw. 50 zł
485. Eichstaedta  Jarosław  –  Smak  biesiady.  
Antropologiczne  szkice  o  kulturze  szlacheckiej  i  
współczesnej, Ożarów 2000, Tow. Przyjaciół Muzeum 
Wnętrz Dworskich, s. 176, 21 cm, opr. oryg. brosz.15 zł
486. Englert  L.  Juliusz,  Nowik  G.  –  Józef  Piłsudski.  
Komendant-naczelnik  państwa.  Pierwszy  Marszałek  
Polski, Londyn 1991,PFK, s.258,30cm,op.or.brosz. 100 zł
487. Fikus  Jan  (senior)  –  Krótka  historia  kościoła  św.  
Anny w Lublińcu, Lubliniec 1992, Nakł. Rzym.-Kat. Par. 
św. Mikołaja w Lublińcu, s. 26, 20cm,opr.oryg.brosz.15 zł



488. Frąckowiak J. ks. –  Wiara. Podręczny przewodnik, P. 
2021, „Święty Wojciech”, s. 139, 22 cm,op. or. Brosz.  15 zł
489. Giedroyc Jerzy –  Autobiografia  na cztery  ręce,  W. 
1994, „Czytelnik”, s. 325, 21 cm, opr. oryg. brosz.     30 zł
490. Golonka  Jan  O.  –  Witraże  jasnogórskie  wotum 
Rzemiosła Polskiego, Cz-wa 1991, K. P. na Jasnej Górze, 
s. 84, 24 cm, opr. oryg. brosz.     20 zł
491. Gołąb  Anna  i  Paciorkowski  Jacek  –  Naczelna 
Organizacja  Techniczna,  Monografia  Oddziału  w  
Częstochowie 2005-2009, Cz-wa 2009, Cz. Z. G., s. 157, 
21 cm, opr. oryg. brosz.     10 zł
492. Hereditas Polono-Judaica, 1 i 2, Kr. 1992, Centrum 
Kult.  Żydowskiej  na  Kazimierzu,  25  cm,  opr.  oryg.  tw.
+obw.,  T.  I,  Spiegel  Natan,  Złoty  środek.  Rozmowy  i  
wspomnienia, s. 175; T. II, „Śnił mi się Artur Sandauer”.  
Rozmowy i wspomnienia, s. 158.                 30 zł/komp
493. Hołownia  Sz.  –  Tabletki  z  krzyżykiem.  Pierwsza  
pomoc  w lękach  związanych  z  Bogiem,  końcem świata,  
czyśćcem i duchami,  Kr. 2009, Wyd. „Znak”, s. 333, 21 
cm, opr. oryg. brosz.     25 zł
494. Hübner  Piotr  –  Siła  przeciw  rozumowi...,  Losy  
Polskiej Akademii Umiejętności w latach 1939-1989, Kr. 
1994, „Secesja”, s. 453, 24 cm, opr. oryg. tw.     30 zł
495. Iwaszkiewicz  Michał  prof.  –  Poradnik  dobrych 
obyczajów,  P.  2006,  Kurpisz  S.  A.,  s.  213,  17  cm,  opr. 
oryg. tw.     20 zł
496. Jakubowski Zbigniew –  Społeczność protestancka w 
Ziemi Lipskiej XVIII-XX wieku, Cz-wa 1996, Wyd. WSP, s. 
204, 21 cm, opr. oryg. brosz.     40 zł
497. Janowski  M.  Tomasz  –  Danków nad Liswartą,  Kr. 
Danków 1999 (Nakł. autora), s.  83+fot. 23, 15 cm, opr. 
brosz.     40 zł
498. Jaruga  N.  Adam  –  Zbrodnie  wojenne  w  pow.  
częstochowskim podczas II wojny światowej, Cz-wa 2022, 
s. 80, 21 cm, opr. oryg. brosz.     30 zł
499. Kapsa Jarosław, opr. oryg. brosz., Cz-wa:
a) Częstochowa i inne opowieści, 2008, Cz. St. Region, s. 
191, 21 cm; b) Jej opowieści – Rzecz o równouprawnieniu  
kobiet, 2018,Tow. Galeria Lit., s. 295, 24 cm        25 zł/egz
500. Kistela  Daniel  ks.  –  Dzieje  miejscowości  i  Parafii  
Zajączki (1904-2004),  Zajączki 2004, Cz. Wyd. „Regina 
Poloniae”, s. 146, 21 cm, opr. oryg. brosz.     45 zł
501. Klimek Jan –  Czas przemian,  Publikacje prasowe z 
lat  1991-2001+autograf  autora,  posła  III  kd.-
Przewodniczący  Str.  Demokratycznego,  Katowice  2001, 
Izb. Rzem. oraz M. i Śr. Przedsięb. w Kt., s. 132, 23 cm, 
opr. oryg. brosz.     60 zł
502. Konopnicka  M.,  Trzy  mowy miane  w Żarnowcu w  
1903, Wyd. z okazji 40-lecia Muzeum M. Konopnickiej w 
Żarnowcu 1957-1997, Żarnowiec 1996, Druk „Hedom”, s. 
23, 16 cm, opr. oryg. brosz.     20 zł
503. Kossak K. Ewa – Rodzina M., opowieść biograficzna 
o rodzinie A. Mickiewicza, W. 1991, „Czytelnik”, s. 531, 
20 cm, opr. oryg. brosz.     40 zł
504. Kowalski  Jacek  –  Sarmacja.  Obalanie  mitów.  
Podręcznik bojowy, W. 2016, „Zona Zero”, s. 398, 23 cm, 
opr. oryg. brosz.            25 zł

505. Kuroń J. – Moja zupa, „Bardziej gawęda, niż książka 
o ludzkim losie”, W. 1991, POW-”BGW”, s. 115+zdjęcia 
z autorem, 24 cm, opr. oryg. brosz.                      15 zł
506. Lacanau  Eric,  Luca  Paolo  –  Grzeszni  Papieże.  
Dolce vita na dworze watykańskim w średniowieczu i  
renesansie, przekł. A. Olszewski, Gdynia 1993, A. W. 
Urqeus, s. 239, 20 cm, opr. oryg. brosz.            30 zł
507. Lewicki  Anatol  –  Obrazki  z  najdawniejszych 
dziejów Przemyśla, Przemyśl 1994, Płd.-Wsch. Instytut 
Nauk., s. 166, 20 cm, opr. oryg. brosz.            25 zł
508. Markowski St.  –  Kościół Częstochowski,  w roku 
świętego  jubileuszu  2000  z  okazji  75-lecia  Kościoła 
Częstochowskiego z dedykacją Arcy. Bisk. Metropoli. 
Częstochow. St. Nowaka, Cz-wa 2000, „Niedziela”, s. 
223+wiele fot. kolor., 30 cm, opr. oryg. tw.            50 zł
509. Michalik Aleksander –  „Olczak” nie wraca,  pod 
red. B. Jasińska i A. de Michelis, Londyn 1993, PFK, s. 
165, 22 cm, opr. oryg. brosz.            45 zł
510. Mieczyński Grzegorz – Firmy radomszczańskie w 
XX-leciu  międzywojennym.  Katalog,  Radomsko 2013, 
PTH oddz. w Radomsku, s. 302 w tym 36 fot., 24 cm, 
opr. oryg. brosz.            60 zł
511. Mildstone F. J. – Sekrety pokera, W. I, W. 1991, O. 
W. „Silva Rerum”, s. 79, 22 cm, opr. oryg. brosz.   25 zł
512. Molka  Jacek  ks.  –  Ad  Christum  Redemptorem 
Hominis –  Ingres  Arcybiskupa  Wacława  Depo  do 
Bazyliki  Archikatedralnej  Świętej  Rodziny,  Cz-wa 
2012, „Niedziela”, s. 47, 21 cm, opr. oryg. brosz.   10 zł
513. Monety Narodowego Banku Polski powszechnego  
obiegu ze stopu Nordic Gold Klaser, 6 str. 1-stronnych, 
W. NBP ok. 2020 r., 24 cm, opr. oryg. tw.            20 zł
514. Monsior A. Tadeusz kpt. – „Comando”. Żołnierze  
w „Zielonych beretach” w II wojnie światowej, Londyn 
1997,  Figaro  Press  LTD.,  s.  147,  23  cm,  opr.  oryg. 
brosz.            60 zł
515. Morawski  Jerzy  –  Ślad  kuli,  Londyn  1992, 
„Unicorn” P. S., s. 149, 20 cm, opr. oryg. brosz.     40 zł
516. Moska  Waldemar,  Gizowski  Mariusz  – 
Bibliografia  enumeratywna  historii  polskiej  kultury  
fizycznej 1985-1999, Gd. 2000, W. U. Akademii Wych. 
Fiz., s. 107, 24 cm, opr. oryg. brosz.            30 zł
517. Nowak  A.  Tomasz  –  Z  kinemą  w  tle.  Historia  
kinoteatru i jego wkład w życie kulturalne Radomska, 
Radomsko 2021, S. P. „Soldruk”, s. 212, 24 cm, nakł. 
300 egz., opr. oryg. brosz.            65 zł
518. Okarma Henryk, Tomek Andrzej – Łowiectwo, Kr. 
2008,  WE-N  H₂O,  s.  503  (18  str.  to  spis  literatury 
tematu), 30 cm, opr. oryg. tw.+kolor.          300 zł
519. Otlik  Alfred  –  Joseph  von  Eichendorff  auf  
postkarten, Racibórz 2007, WAW Grzegorz Wowoczny, 
s. 88, 17 cm, opr. oryg. tw.            50 zł
520. Piątek  Tomasz  –  Macierewicz  i  jego  tajemnice, 
Brak m. wyd., 2017, „Arbitor”, s. 215, 24cm, opr. oryg. 
brosz.            25 zł
521. Policja  Województwa  Śląskiego  w  Fotografii – 
Biuro  historii  i  tradycji  policji  Komendy  Głównej 
Policji,  pod  red.  Musielak  Krzysztof  of.  kom., 
Grześkowiak  Grzegorz,  W.  2017,  KGP,  s.  160  (153 



foto.), 22 cm, opr. oryg. tw.          70 zł
522. Popiel  A.  –  Uzbrojenie  lotnictwa  polskiego  1918-
1939, W. 1991, Sigma Not, s. 151, 29 cm,opr.oryg.tw.20 zł
523. Prasek Cezary – Złota młodzież PRL i  jej  obraz w  
literaturze  i  filmie,  (Hłasko,  Niemen,  Kofta,  Cybulski, 
Osiecka,  Komeda,  Grechuta,  Stachura  i  inni),  W.  2010, 
„Bellona”, s. 197, 20 cm, opr. oryg. brosz.     35 zł
524. Sankowski  Stanisław  –  Prace  historyczne,  T.  I, 
Radomsko 2016,  Piktor,  Nakł.  300 egz.,  s.  277,  21 cm, 
opr. oryg. brosz.     80 zł
525. Seria:  A to  Polska  właśnie,  opr.  oryg.  tw.,  20  cm, 
Wyd.  Dolnośląskie,  Wr.  a)  Habielski  Rafał,  Polski 
Londyn, 2000, s. 264; b) Stoczyński M. Henryk, Matejko, 
2000,  s.  290;  c)  Mączak  Antoni,  W czasach  „potopu”, 
1999, s. 283; d) Cieński Marcin, Fredro, 2003, s. 209; e) 
Łopuszański  Piotr,  Leśmian,  2000,  s.  243;  f)  Jackowski 
Antoni, Pach Jan, Rudziński St. Jan, Jasna Góra 2001, s. 
234; g) Bujak Adam-fot., Różek Michał-tekst, Wr. 1997, 
W. D., s. 235.          25 zł/egz
526. Sętowski  Juliusz  –  Czyn  zbrojny  organizacji  
bojowych  PPS  w  częstochowskim  1904-1910,  dwu 
zdaniowa dedykacja z podpisem aut. dla poprzedniego wł., 
Cz-wa 17 IV 2004, Cz-wa 2003, W. WSP, s. 292, 24 cm, 
opr. oryg. brosz.     60 zł
527. Stein  Volkmar  –  Joseph  von  Eichendorff  Ein  
Lebensbild, tł. na j. polski E. Pietrzak, Würzburg 2001, W. 
GKS, s. 120+ilustr. Wyk. M. Schlesiong, 20 cm, opr. oryg. 
brosz. (str. po polskuobok str. po niemiecku)     45 zł
528. Suchcitz  Andrzej  –  Informator  studium  Polski  
Podziemnej 1947-1997, Londyn 1997, SPP, s. 213, 21 cm, 
opr. oryg. brosz.     65 zł
529. Suworow  Wiktor  –  Szpieg  czyli  podstawy 
szpiegowskiego  fachu,  przekł.  A.  Pawłowska,  P.  2019, 
Dom Wyd. Rebis, s. 415, 23 cm, opr. oryg. tw.     40 zł
530. Świtała Krzysztof – Ex libris numizmatyczny, Cz-wa 
1995,  PTN Oddz.  im.  dr  Wł.  Terleckiego,  s.  24+27 Ex 
Librisów, 21 cm, opr. oryg. brosz.     20 zł
531. Sybirak, Pismo Związku Sybiraków O/W Białystok, 
pod  red.  Tomczak  Robert,  Białystok  24  cm,  opr.  oryg. 
brosz. a) Nr 1/90, s. 101; b) Nr 2/90, s. 95; c) Nr 6/91, s. 
112.          10 zł/egz
532. Szala  Piotr  –  Bronisław  Huberman,  czyli  pasje  i  

namiętności  zapomnianego  geniusza,  Monografia 
muzyczna  skrzypka-wirtuoza,  Cz-wa  2001,  Muzeum 
Częstochowskie, s. 429, 25 cm, opr. org. tw.           60 zł
533. Szwed Ryszard i Palus Waldemar – Społeczeństwo 
Częstochowy w latach 1918-1939,  Cz-wa 1997, Wyd. 
WSP, s. 407, 24 cm, opr. oryg. brosz.            40 zł
534. Szwed  Ryszard  i  Palus  Waldemar  –  Z  dziejów 
najnowszych  Częstochowy,  Cz-wa  1995,  W.  WSP,  s. 
305, 23 cm, opr. oryg. brosz.            40 zł
535. Tomczak M. –  Projekt:  Egzystencja i  literatura,  
Irit Amiel, Życie-Opowieści, Ł. 2021, W. U. Ł., s. 237, 
20 cm, opr. oryg. brosz. Cz. I –  Życie w opowieści, s. 
31-57; Cz.II – Opowieść o życiu, s. 79 – 209          35 zł
536. Trajdos M. Tadeusz – Dzieje i kultura Orawy, Kr. 
1993, Wyd. i druk. „Secesja”, s. 61, 17 cm opr. oryg. 
brosz.            20 zł
537. Twardowski Jan –  Niecodziennik cały,  Kr.  2000, 
„Znak”, s. 87, 18 cm, opr. oryg. tw.                         15 zł
538. Włodarczyk Zdzisław –  Na przełomie  epok  pod  
panowaniem  pruskim  (1733-1806),  Radomsko  2015, 
PTH Oddz. Radomsko, s. 244, 24 cm, nakł. 350 egz., 
opr. oryg. brosz.            70 zł
539. Wroński Marek – Ostatni ułani śląscy, Monografia 
3.  Pułku Ułanów Śląskich (1944-1947),  T.  I,  Londyn 
2004, Wyd. Inst. Tarnogórskiego i Muzeum, s. 468, 24 
cm, opr. oryg. brosz.            50 zł
Zakrzewski  J.  A.,  Słownik  biograficzny  Ziemi  
Częstochowskiej, T. I, Cz-wa 1998, W. WSP, s. 168, 24 
cm, opr. oryg. brosz.            30 zł
540. Zeszyty historyczne, Cz-wa, W. WSP, 24 cm, opr. 
oryg. brosz., T. III, 1996, s. 220; T. IV, 1997, s. 509; T. 
V, 1999, s. 268.     35 zł/egz
541. Zeszyty  Radomszczańskie  PTH  Oddz.  w 
Radomsku, 24 cm, opr. oryg. brosz. a) Z-XI, 2016, s. 
213; b) Z-XIV, 2018, s.325; c) Z-XVII, 2020, s.276; d) 
Z-XVIII, 2020, s.329; e) Z-XIX, 2021, s.390.  40 zł/egz
542. Z  kresów  wschodnich  Rzeczypospolitej, 
wspomnienia  z  osad  wojskowych  1921-1940,  praca 
zbiorowa  pod  red.  H.  Lappo,  D.  Gradosielska,  B. 
Kacperek, W. Saternus, T. Walczak, Br. Wawrzykowicz, 
Londyn 1992, Ognisko Rodzin Osad. Kres., s. 419, 22 
cm, opr. oryg. brosz.          100 zł

Szanowni  Państwo,  książki  można  zamawiać  pocztą  (tradycyjną,  elektroniczną)  lub  telefonicznie  –  prosimy 
podawać zawsze nr oferty i nr pozycji oraz swój aktualny adres (aby uniknąć pomyłek i niepotrzebnych kosztów).  
Zachęcamy  do  zamówień  telefonicznych  (tel.  343-249-467)  –  odpowiemy  i  wyjaśnimy  wszelkie  wątpliwości. 
Książki  wysyłamy  (listem  poleconym,  paczką)  przez  Pocztę  Polską.  Do  przesyłki  dokładmy  egz.  książki 
lub czasopisma tzw. gratis, dziękując za zakupy w Antykwarni. Możliwa jest wysyłka za pobraniem pocztowym. 
Należność  prosimy  wpłacać  na  konto  nr  74  1320  1537  0123  3715  2000  0001.  Pozostały  nieliczne  książki 
z poprzednich Ofert – na naszej stronie:  www.antykwarnia.com.pl (tu zdjęcia okładek) – zachęcamy do kontaktu. 
(RODO) Państwa dane osobowe (imię i  nazwisko,  adres  korespondencyjny i  poczty elektronicznej,  telefon)  są 
przechowywane w naszej bazie klientów wyłącznie dla realizacji usług księgarskich. Administratorem danych jest 
Antykwarnia-Księgarnia „Niezależna”. Dokładamy wiele starań, aby zadbać o ich bezpieczeństwo. Adres poczty 
elektronicznej  przekazujemy dostawcy  usług  informatycznych  wyłącznie  by  poinformować  Państwa  o  Ofercie. 
W każdej  chwili  można  zgłosić  sprzeciw  (w  e-mailu  na  adres:  skrytka636@antykwarnia.com.pl)  wobec 
przetwarzania Państwa danych. W podobny sposób można zrezygnować z otrzymywania naszych Ofert.


